
 CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

31 03 2020 19h01min 14ª Sessão Extraordinária (Remota) 1 

 

TERCEIRA SECRETARIA 

DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

SETOR DE TRAMITAÇÃO, ATA E SÚMULA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 8ª LEGISLATURA 

ATA CIRCUNSTANCIADA DA 14ª 

(DÉCIMA QUARTA) 

SESSÃO EXTRAORDINÁRIA (REMOTA), 

DE 31 DE MARÇO DE 2020. 

 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Há número regimental. 
Está aberta a sessão. 

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Convido o Deputado Delmasso a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Item nº 1: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.030, de 2020, de 
autoria do Poder Executivo, que “abre crédito suplementar à Lei Orçamentária Anual 
do Distrito Federal no valor de R$63.769.395,00 (sessenta e três milhões, setecentos 
e sessenta e nove mil, trezentos e noventa e cinco reais)”. 

Em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Prof. Reginaldo Veras. 

DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS (PDT. Para discutir. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, só uma discussão rápida. Eu tentei discutir ainda no 
primeiro turno, mas V.Exa. não viu e a votação ocorreu. 

Eu vi aí posicionamentos divergentes, o que é natural, afinal de contas essa 
é uma das funções do Parlamento. Mas eu vi que os Deputados estão levando um 
pouco para o lado pessoal. Parem com isso. Cada um tem sua formação social e seu 
grupo de apoio e atende ao seu eleitor. O eleitor da Deputada Júlia Lucy exige 
racionalidade nos gastos dos recursos públicos. Mesma coisa, o meu. Eu acho que, 
em geral, se gasta muito dinheiro com publicidade, tanto que todo crédito para 
publicidade, via de regra, tem meu voto contrário. 

Então, um pensa de um jeito, um pensa de outro. Os argumentos foram 
expostos. Não levemos para o lado pessoal. Eu vou votar contra, porque entendo 
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que, mesmo com essa crise de pandemia, é muito dinheiro para se gastar com 
publicidade, quando se deveria mesmo era investir nos insumos para tratar a Covid-
19. 

Sem rusgas pessoais, são esses os argumentos. 

Obrigado, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra à Deputada Júlia Lucy. 

DEPUTADA JÚLIA LUCY (NOVO. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu gostaria de reforçar as palavras do Deputado Prof. Reginaldo Veras. 
Neste momento, sermos taxado como populista e oportunista é muito ruim, porque, 
afinal de contas, todos nós temos nossos mandatos, estamos aqui legitimados pelo 
povo e temos o nosso direito de nos posicionar. 

Só quero reiterar que ninguém aqui se coloca contra a imprensa. Esse é um 
ponto. Ninguém se coloca contra campanhas de informação à população. Esse é 
outro ponto. O que nós estamos questionando aqui é uma suplementação neste 
momento.  

Eu quero relatar aqui para a população do Distrito Federal que, se somarmos 
verba de publicidade do Governo do Distrito Federal, que é do Poder Executivo, com 
a verba de publicidade à disposição da Câmara, nós teremos 170 milhões de um 
lado, 30 milhões de outro; somando, nós teremos 200 milhões de reais para 
publicidade no ano de 2020, um ano de crise grave, um ano de quebradeira nos mais 
diversos negócios. 

O Deputado Hermeto colocou a diminuição do número de anunciantes, mas 
eu quero dizer que, no setor de bares e restaurantes, nós já perdemos 4 mil 
empregos. Realmente, essa crise está afetando todos os setores da economia. Todos 
nós seremos feridos, todos os setores.  

Então, neste momento privilegiar um setor em detrimento dos outros não 
parece razoável, especialmente porque, apesar do esforço do Deputado Delmasso 
em apresentar as propostas de campanha publicitária, até o momento a Secretaria 
de Comunicação do Distrito Federal não nos encaminhou nada. Nós vimos uma 
defesa aqui mais contundente vinda do Deputado Delmasso, mas até agora a 
Secretaria de Governo não teve o respeito com esta Casa de nos mostrar o porquê 
de querer suplementar essa verba. 

Então, eu reitero o nosso voto contrário, com toda a tranquilidade do 
mundo, com todo o respeito a todos os jornalistas. Eu sou uma defensora da 
liberdade de expressão de uma forma absoluta, porque só evoluiremos como 
sociedade se permitirmos que as pessoas digam o que elas pensam; mas não vamos 
confundir opinião com mentira, são coisas muito diferentes. A gente precisa entender 
que existe uma diferença entre dar uma opinião e informar algo que é mentira.  
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Eu espero que a imprensa entenda muito bem esse nosso posicionamento. A 
gente sabe que as pessoas seguem o trabalho dos Parlamentares, o trabalho das 
Casas Legislativas. Estão acompanhando tudo o que está acontecendo, e neste 
momento a população pede cautela, pede socorro, porque a gente está correndo o 
risco de essa crise ainda ter uma repercussão muito pior do que a gente espera, e 
isso vai afetar a segurança alimentar das pessoas, o emprego das pessoas etc. 
Então, vamos ter cautela na utilização desse recurso público.  

Reitero o meu pedido de retirada de pauta desse projeto, especialmente 
porque houve uma questão com a emenda apresentada pela Deputada Arlete 
Sampaio. Não é o momento de a gente autorizar que o Distrito Federal utilize mais 
63 milhões de reais com publicidade.  

Obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Continua em discussão.  

Deputado Prof. Reginaldo Veras, V.Exa. quer discutir de novo? (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Jorge Vianna. 

DEPUTADO JORGE VIANNA (PODE. Para discutir. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, não vou discutir mais sobre isso, não. Eu queria só fazer um apelo 
para os Deputados: nós somos 24 Deputados, se cada um colocar 5 milhões das 
suas emendas na saúde, nós teremos 120 milhões.  

Então, olhem só, foi feita aquela publicidade positiva em que os Deputados 
colocaram as emendas, e a gente conseguiu colocar 12 milhões no PDPAS – 
Programa de Descentralização Progressiva de Ações de Saúde. Foi uma festa. Festa 
será se nós colocarmos 5 milhões, pelo menos, cada um. A gente está brigando aqui 
com o governo porque está pegando dinheiro aqui, colocando acolá, mas o governo 
está investindo. Vai chegar o momento em que nós vamos morrer com o dinheiro na 
mão, porque não adianta só ter dinheiro.  

Todo mundo só está falando no tal do respirador, como se o respirador fosse 
um deus que vai salvar a vida das pessoas. Nós precisamos de respirador, 
precisamos de leito, precisamos de bala de oxigênio, precisamos de bomba de 
infusão, nós precisamos de servidores. 

Então, nós temos que pensar muito maior. Essa discussão aqui de 63 
milhões, se é grande, se não é grande, se dá para comprar respirador... Gente, o 
respirador sozinho não vai salvar a vida do paciente, não. Muita coisa pode salvar a 
vida do paciente, inclusive a informação. Então ficar aqui discutindo o sexo dos anjos 
não vai levar a nada.  

O que nós devemos fazer, na verdade, são ações de verdade. Não é botar 
500 mil para a saúde e falar assim: “Fiz minha parte, agora se vira”, que o governo 
vai fazer a parte dele. Houve quem colocou 500 mil e achou: “Nossa! Eu fiz minha 
parte. Eu sou o melhor deputado do planeta, pois estou ajudando a saúde.” Ajuda a 
saúde! Bota toda a emenda lá! Eu estou tentando botar toda a emenda. Se o 
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Governador quiser, eu coloco os 19 milhões na saúde. Aí, sim, eu vou poder 
reclamar. Agora, coloca uma coisinha e fala que a saúde precisa de respirador. Que 
respirador! Não é só respirador, não! Precisa de muita coisa!  

Então, vamos acabar com essa discussão. Vamos votar esse projeto e vamos 
avançar. E vamos colocar os milhões das emendas parlamentares na saúde. 

Era isso, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Cláudio Abrantes. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (PDT. Para discutir. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, para discutir esse projeto, eu nem vou mais trazer 
argumento. Os meus argumentos eu já coloquei. Tenho o meu convencimento, 
minha confiança de que estou fazendo a coisa certa. É a minha opinião. Respeito 
todas as opiniões em contrário. 

Eu acho que precisa sim de publicidade neste momento. Tenho convicção 
disso, com todo o respeito aos Deputados. Não ofendo ninguém aqui e nem levo 
para o pessoal também. Não tenho isso. Sou como o Deputado Prof. Reginaldo 
Veras. Eu acho que aqui há divergências. Nós estamos num Parlamento. São 24 
cabeças diferentes. Alguns têm a cabeça maior do que a de outros, mas... (Risos.) 
Deixo, mais uma vez, firmada a nossa posição aqui, com toda a tranquilidade.  

Solicito a V.Exa. – Deputada Júlia Lucy citou há pouco a emenda da 
Deputada Arlete Sampaio, e a gente já fez uma construção com a Deputada Arlete 
Sampaio da emenda, que já foi para o sistema, para o SEI – uma vez que a gente 
está acordado com a Deputada, naquilo que foi feito no Colégio de Líderes, que 
V.Exa. coloque em pauta esse crédito de 10 milhões, porque eu acredito que a gente 
já vai estar pronto para votar no dia de hoje e também, além da publicidade que vai 
ajudar a saúde, colocar recursos na saúde, de acordo com o que a Deputada Arlete 
Sampaio e seu bloco pensaram. 

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Ok, Deputado Cláudio 
Abrantes. 

Eu inclusive já coloquei na pauta desta convocação extraordinária o referido 
crédito, aguardando somente os ajustes do governo. 

Quero pedir a V.Exas. que entrem no sistema novamente para registrar a 
presença por meio dos seus celulares, porque nós abrimos uma sessão 
extraordinária. Então, faço o pedido aqui a V.Exas. para que entrem no sistema 
novamente e, enquanto acontecem os debates e as votações aqui, V.Exas. possam 
registrar somente as presenças. 

Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Chico Vigilante. 
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DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA (PT. Para discutir. Sem 
revisão do orador.) – Sr. Presidente, é o seguinte: a bem da verdade – e a verdade 
tem que ser dita – eu fui aqui ao Orçamento de 2020, e ele destina os seguintes 
valores, da Lei Orçamentária de 2020. Ele está colocando para publicidade 
institucional, ou seja, aquilo que o governo diz que faz – e tomara que faça mesmo – 
R$36.839.144,00 (trinta e seis milhões, oitocentos e trinta e nove mil, cento e 
quarenta e quatro reais). Para utilidade pública, estão previstos R$59.836.461,00 
(cinquenta e nove milhões, oitocentos e trinta e seis mil, quatrocentos e sessenta e 
um reais). Total: R$96.675.605,00 (noventa e seis milhões, seiscentos e setenta e 
cinco mil, seiscentos e cinco reais). É isso o que está no orçamento. 

Eu não sou do governo. Eu critico o governo, mas a verdade é preciso vir 
aqui e dizer. O que se está discutindo neste momento, esse acréscimo, é para que o 
governo possa licitar novamente a publicidade para que ele possa fazer o trabalho 
que precisa ser feito na questão do combate, na preparação da população com 
relação ao coronavírus.  

Essa pandemia é um negócio realmente assustador. Eu estava vendo ontem 
– e quem acompanhou a entrevista do Ministro Mandetta viu também – que o 
Distrito Federal proporcionalmente será a unidade da federação mais atacada, até 
porque o pessoal que tem grana foi lá para a Europa e trouxe a doença. E dizia 
ontem o Ministro Mandetta – e nisso eu concordo com ele – que, na hora em que 
chegar às satélites, aqui na Ceilândia, para onde o capiroto veio no domingo, mas 
também no Entorno do Distrito Federal... Portanto, é fundamental que a gente 
autorize o governo a fazer a licitação. 

Há outra coisa também. Aqui o próprio governo está entrando numa história 
de ser tudo “bota uma emenda parlamentar, bota uma emenda parlamentar”. A 
maioria das emendas colocadas muitas vezes nem sequer são licitadas, nem sequer 
são efetivamente cumpridas. Portanto, Sr. Presidente, eu acho que a gente tem que 
ter todo esse cuidado.  

Ainda agora, eu ouvia o Deputado Delmasso sugerindo que cada Deputado 
colocasse remanejamento das suas emendas, porque, quando a gente apresentou, 
também na votação do orçamento de 2020, eu destinei para cada área um valor. 
Agora, o que eu estou verificando? Dos valores que sabemos que não serão 
executados, faço o remanejamento. Somente agora, nesse momento, e antes eu já 
tinha colocado mais, já foram 2 milhões 650 mil reais que eu coloquei para a saúde. 
O que eu quero? Quero que o governo transforme a emenda em dinheiro, porque 
emenda não é dinheiro. Transforme em cascalho, como dizia a linguagem do 
Nordeste, e compre as coisas.  

No que tange o que foi colocado pelo Deputado Delmasso, a compra das 
cestas básicas, para mim é o mais urgente, até para que a pessoa possa se 
alimentar. Tem gente passando fome. Tem gente que, se o governo não socorrer, 
vai morrer de fome. Eu estou aceitando e vou remanejar, caso haja votação de 
crédito no dia de amanhã, os 600 mil reais e destinar à Secretaria de Ação Social. Sei 
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que o Secretário José Humberto é capaz, é competente. Agora ele tem que 
desburocratizar aquela Secretaria também, porque parece que tem uma cabeça de 
burro enterrada lá dentro, e nada funciona. Portanto, eu preciso que ele 
desburocratize, pegue o recurso que a gente manda e imediatamente compre as 
cestas.  

As cestas, do meu ponto de vista, têm que ser entregues – e eu faço 
questão de que o recurso que eu vou destinar seja assim – nos órgãos públicos. 
Quartel do Corpo de Bombeiros, quartel da Polícia Militar. Eu estou sugerindo que a 
Polícia Militar e o Corpo de bombeiros ajudem no levantamento das pessoas 
efetivamente carentes. Não quero que o que eu vou destinar para a compra de cesta 
básica sirva para fazer politicagem. Está certo? Está lá: se você dá com a mão 
direita, é bom que a mão esquerda não veja; o que você dá com a mão esquerda é 
bom que a direita não veja.  

Portanto, eu não quero sair me vangloriando de que comprei tantas cestas. 
Quero que o governo entregue. Quero que o governo cumpra o que a gente está 
pedindo que ele cumpra. E aí compre as cestas e entregue nos órgãos públicos, nas 
instituições do governo. Sem politicagem. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Continua em discussão.  

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 21 Deputados. Houve 3 votos 
contrários, da Deputada Júlia Lucy, do Deputado Prof. Reginaldo Veras e do 
Deputado Leandro Grass. 

DEPUTADO DELMASSO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO DELMASSO (REPUBLICANOS. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, de acordo com a aprovação do Requerimento nº 1.417, de 2020, solicito 
a dispensa do interstício, nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno, e 
que se dê como lida e aprovada a redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.030, de 2020, de autoria 
do Poder Executivo, que “abre crédito suplementar à Lei Orçamentária Anual do 
Distrito Federal no valor de R$63.769.395,00 (sessenta e três milhões, setecentos e 
sessenta e nove mil, trezentos e noventa e cinco reais)”.  
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Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 2: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 97, de 2019, de 
autoria do Deputado Delmasso, que “Institui o Dia do Biomédico, o qual passará a 
integrar o Calendário Oficial de Eventos do Distrito Federal”.  

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 19 Deputados. Houve 1 
abstenção da Deputada Júlia Lucy. Houve 4 ausências. 

DEPUTADO DELMASSO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO DELMASSO (REPUBLICANOS. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, de acordo com a aprovação do Requerimento nº 1.417, de 2020, solicito 
a dispensa do interstício, nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno, e 
que se dê como lida e aprovada a redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 97, de 2019, de autoria do 
Deputado Delmasso, que “Institui o Dia do Biomédico, o qual passará a integrar o 
Calendário Oficial de Eventos do Distrito Federal”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 3:  
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Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Resolução nº 44, de 2020, 
de autoria da Mesa Diretora, que “institui a Reunião Extraordinária Remota das 
Comissões Permanentes e Temporárias da Câmara Legislativa do Distrito Federal – 
RER”. 

O projeto foi aprovado em primeiro turno. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados.  

DEPUTADO DELMASSO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO DELMASSO (REPUBLICANOS. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, de acordo com a aprovação do Requerimento nº 1.417, de 2020, solicito 
a dispensa do interstício, nos termos do § 1º do art. 204 do Regimento Interno, e 
que se dê como lida e aprovada a redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Resolução nº 44, de 2020, de 
autoria da Mesa Diretora, que “institui a Reunião Extraordinária Remota das 
Comissões Permanentes e Temporárias da Câmara Legislativa do Distrito Federal – 
RER”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à promulgação. 

DEPUTADO DELMASSO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO DELMASSO (REPUBLICANOS. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito ao Deputado Agaciel Maia a possibilidade de abrirmos o crédito 
no valor de 10 milhões de reais, que provavelmente será votado amanhã – logo após 
o governo, claro, fazer suas correções –, para que os Deputados possam apresentar 
suas emendas com o objetivo de compra de cestas básicas, conforme colocamos no 
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início da sessão, e o Deputado Chico Vigilante colocou muito bem, tendo em vista 
que, na minha visão, essa é uma ação urgente e emergente para que a gente possa 
socorrer a população carente do Distrito Federal, que já está passando fome. 

Então, peço e rogo ao Presidente da Comissão de Economia, Orçamento e 
Finanças, e ao nosso Presidente da Câmara Legislativa, que possamos usar esse 
crédito amanhã, para abrir a possibilidade de os Deputados fazerem 
remanejamentos com um objetivo: compra de cestas básicas para a população 
carente do Distrito Federal. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PL. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, é 
louvável a iniciativa do Deputado Delmasso. Eu acho que alguns Parlamentares 
sempre têm essas demandas de realocação da sua cota de emendas. Portanto, 
estamos preparados para examinar as emendas e, à tarde, proferir o parecer, caso 
V.Exa. autorize, sobre as emendas apresentadas a esse projeto. 

Conversei com a Deputada Arlete Sampaio também a respeito da 
formalidade na adequação do projeto, fazendo a destinação com a alteração do 
anexo. É compatível e pode ser feito, portanto estou apto a examinar não só as 
emendas apresentadas pelos Deputados, como também a emenda apresentada pela 
Deputada Arlete Sampaio. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Obrigado, Deputado Agaciel 
Maia. Então, fica aberto, a partir deste momento, o prazo para emendas.  

Informo aos Srs. Parlamentares, para não termos problemas no dia de 
amanhã, que as emendas serão recepcionadas até às 12h, conforme resolução 
aprovada por nós mesmos. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, nós tínhamos encaminhado de uma forma diferente, e votarmos ainda 
hoje esse projeto de lei. Já fizemos as correções necessárias com a autorização do 
governo, portanto ele está apto a ser votado. 

Eu não sei se é possível deixar para votar amanhã, para fazer as emendas, e 
se todos os Deputados terão condições de prepará-las para isso, ou se deveríamos 
aguardar um outro projeto de crédito do governo para fazermos nossas emendas. 

Eu já fiz uma emenda para as cestas básicas e, com certeza, esse dinheiro 
dará para comprar muitas cestas – está no último crédito que votamos. Acho que 
seria bom a gente, de fato, cumprir o nosso acordo e votar hoje o outro projeto. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Fica o encaminhamento da 
Deputada Arlete Sampaio para que se vote hoje. Depois, eu preciso que o Deputado 
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Cláudio Abrantes, se a maior parte dos Deputados concordar que se vote hoje, 
procederemos dessa forma. Agora, seria importante o Deputado Cláudio Abrantes 
fazer um compromisso junto com o governo de encaminhar um crédito para que 
façamos os nossos remanejamentos. Então, ficam os dois encaminhamentos.  

Antes de passar a palavra aos senhores – o Deputado Cláudio Abrantes e o 
Deputado Chico Vigilante querem falar –, enquanto o Deputado Cláudio Abrantes faz 
as suas consultas e os senhores pensam no encaminhamento, nos termos do art. 
117 do Regimento Interno, e conforme solicitado pelos Deputados na última reunião 
de Líderes, passaremos à votação das indicações.  

Tendo em vista o impedimento de as comissões realizarem as suas reuniões 
ainda esta semana, passaremos à votação das indicações, com a anuência das 
Comissões Permanentes da Câmara Legislativa, indicações essas que estavam 
aguardando tramitação nas comissões. Então, para desafogarmos um pouquinho o 
trabalho das comissões, a gente já vota tudo em bloco aqui, conforme foi pedido na 
reunião de Líderes.  

Solicito ao Sr. Secretário que faça a leitura dos números das indicações e da 
autoria, para que possamos proceder à votação, em bloco.  

DEPUTADO DELMASSO – Sr. Presidente, lembrando que todas as indicações 
são do ano de 2020. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.479, de 2020, de 
autoria do Deputado lolando Almeida, que “sugere ao Poder Executivo, por 
intermédio da Secretaria de Estado de Desenvolvimento Urbano e Habitação, o 
desenvolvimento de estudos e projetos com vistas à eliminação de barreiras 
arquitetônicas e urbanísticas nas passagens subterrâneas dos eixos sul e norte do 
Plano Piloto”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.480, de 2020, de 
autoria do Deputado Jorge Vianna, que “sugere ao Governador do Distrito Federal, 
por intermédio da Secretaria de Estado de Saúde, a manutenção e fortalecimento 
dos Núcleos Ampliados de Saúde da Família (NASF) vinculados à Atenção Primária à 
Saúde no Distrito Federal”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.481, de 2020, de 
autoria do Deputado Hermeto, que “sugere ao Diretor Geral do Departamento de 
Trânsito do Distrito Federal – DETRAN/DF a implantação de redutor de velocidade do 
tipo quebra-molas e placas de sinalização nas duas laterais de saída e entrada do 
condomínio Residencial Morada do Sol, localizado na Avenida Guará Park, na Região 
Administrativa do Guará”. 
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Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.482, de 2020, de 
autoria do Deputado Hermeto, que “sugere ao Poder Executivo, por intermédio da 
Secretaria de Obras e Infraestrutura do Distrito Federal, reforma do Posto Policial da 
Rodoviária do Plano Piloto”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.483, de 2020, de 
autoria do Deputado Hermeto, que “sugere ao Poder Executivo, por intermédio da 
Secretaria de Estado de Obras, a reforma da UBS do Núcleo Bandeirante, assim 
como também a cobertura da quadra de esporte próxima a mesma, que é onde 
ocorre a ginástica para as pessoas de melhor idade, diabéticos e hipertensos”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.484, de 2020, de 
autoria do Deputado Delegado Fernando Fernandes, que “sugere ao Exmo. Sr. 
Governador do Distrito Federal, por intermédio da Novacap, a realização de obras de 
recuperação das estradas rurais de São Sebastião – RA XIV”. 

Item extrapauta:  

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.485, de 2020, de 
autoria do Deputado Delegado Fernando Fernandes, que “sugere ao Exmo. Sr. 
Governador do Distrito Federal, por intermédio do Departamento de Estradas de 
Rodagem do Distrito Federal (DER/DF), a adoção das medidas necessárias para a 
instalação de abrigos nas paradas de ônibus de São Sebastião – RA XIV”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.486, de 2020, de 
autoria do Deputado Delegado Fernando Fernandes, que “sugere ao Exmo. Sr. 
Governador do Distrito Federal, por intermédio da Novacap, a revitalização das faixas 
de pedestre das ruas e avenidas de São Sebastião – RA XI”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.487, de 2020, de 
autoria do Deputado Delegado Fernando Fernandes, que “sugere ao Exmo. Sr. 
Governador do Distrito Federal a urgente adoção de ações para ampliação do acesso 
à saúde na Região Administrativa do Sol Nascente/Pôr do Sol – RA XXXII”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.488, de 2020, de 
autoria do Deputado Delegado Fernando Fernandes, que “sugere ao Exmo. Sr. 
Governador do Distrito Federal a urgente adoção de ações para garantir acesso ao 
saneamento básico a todos os moradores da Região Administrativa do Sol 
Nascente/Pôr do Sol – RA XXXII”. 
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Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.489, de 2020, de 
autoria do Deputado Delegado Fernando Fernandes, que “sugere ao Exmo. Sr. 
Governador do Distrito Federal urgente implementação de creches na Região 
Administrativa do Sol Nascente/Pôr do Sol – RA XXXII”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.490, de 2020, de 
autoria do Deputado Delegado Fernando Fernandes, que “sugere ao Exmo. Sr. 
Governador do Distrito Federal urgente implementação de áreas de lazer na Região 
Administrativa do Sol Nascente/Pôr do Sol – RA XXXII”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.491, de 2020, de 
autoria do Deputado Delegado Fernando Fernandes, que “sugere ao Exmo. Sr. 
Governador do Distrito Federal urgente melhoria e ampliação da limpeza urbana, 
inclusive com colocação de contêineres – papa lixo e papa entulho – na Região 
Administrativa do Sol Nascente/Pôr do Sol – RA XXXII”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.492, de 2020, de 
autoria do Deputado Delegado Fernando Fernandes, que “sugere ao Exmo. Sr. 
Governador do Distrito Federal urgente melhoria e ampliação da malha asfáltica e do 
calçamento na Região Administrativa do Sol Nascente/Pôr do Sol – RA XXXII”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.493, de 2020, de 
autoria do Deputado Delegado Fernando Fernandes, que “sugere ao Exmo. Sr. 
Governador do Distrito Federal urgente melhoria e a e ampliação da iluminação 
pública na Região Administrativa do Sol Nascente/Pôr do Sol – RA XXXII”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.494, de 2020, de 
autoria do Deputado Delegado Fernando Fernandes, que “sugere ao Exmo. Sr. 
Governador do Distrito Federal a edição de decreto para criação da Área Especial 
Memorial dos Heróis, no Cemitério Campo da Esperança, para sepultamento dos 
integrantes da Polícia Civil, Polícia Militar, Corpo de Bombeiros, da carreira de 
agentes do Detran e do DER que venham a falecer em serviço”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.495, de 2020, de 
autoria do Deputado Delegado Fernando Fernandes, que “sugere ao Exmo. Sr. 
Governador do Distrito Federal, por intermédio da Secretaria de Estado de 
Desenvolvimento Urbano e Habitação – SEDUH, a continuidade do processo de 
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regularização fundiária do Núcleo Rural Kanegae, na Região Administrativa do Riacho 
Fundo – RA XVII”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.496, de 2020, de 
autoria do Deputado Delegado Fernando Fernandes, que “sugere ao Exmo. Sr. 
Governador do Distrito Federal a urgente adoção de ações para garantia do 
adequado transporte escolar na Região Administrativa do Sol Nascente/Pôr do Sol – 
RA XXXII”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.497, de 2020, de 
autoria do Deputado Delegado Fernando Fernandes, que “sugere ao Exmo. Sr. 
Governador do Distrito Federal, por intermédio da Secretaria de Estado de Segurança 
Pública, o aumento do efetivo policial (civil e militar) no Riacho Fundo – RA XVII”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.498, de 2020, de 
autoria do Deputado Delegado Fernando Fernandes, que “sugere ao Exmo. Sr. 
Governador do Distrito Federal, por intermédio da Secretaria de Estado de Segurança 
Pública, o aumento do efetivo policial (civil e militar) no Riacho Fundo II – RA XXI”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.499, de 2020, de 
autoria do Deputado Delegado Fernando Fernandes, que “sugere ao Exmo. Sr. 
Governador do Distrito Federal, por intermédio da CEB, substituição da iluminação 
dos setores QNJ e QNL de Taguatinga, por lâmpadas em led – RA III”.  

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.500, de 2020, de 
autoria do Deputado Delegado Fernando Fernandes, que “sugere ao Exmo. Sr. 
Governador do Distrito Federal, por intermédio das Secretarias de Obras e de 
Educação, a construção de creches no Riacho Fundo I – RA XVII”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.501, de 2020, de 
autoria do Deputado Delegado Fernando Fernandes, que “sugere ao Exmo. Sr. 
Governador do Distrito Federal, por intermédio da Novacap, a realização de 
recapeamento das vias internas do Riacho Fundo I – RA XVII”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.502, de 2020, de 
autoria do Deputado Delegado Fernando Fernandes, que “sugere ao Exmo. Sr. 
Governador do Distrito Federal, por intermédio da Novacap, a realização de 
recapeamento na via de ligação entre o Riacho Fundo I e II – RA XVII”. 
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Item extrapauta:  

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.503, de 2020, de 
autoria do Deputado Delegado Fernando Fernandes, que “sugere ao Exmo. Sr. 
Governador do Distrito Federal, por intermédio da Secretaria de Estado de 
Desenvolvimento Urbano e Habitação – SEDUH, a continuidade do processo de 
regularização fundiária do Núcleo Rural Sucupira, na Região Administrativa do Riacho 
Fundo – RA XVII”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.504, de 2020, de 
autoria do Deputado Delegado Fernando Fernandes, que “sugere ao Exmo. Sr. 
Governador do Distrito Federal, por intermédio da Novacap, a realização de operação 
tapa buracos na QS 04, no Riacho Fundo – RA XVII”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.505, de 2020, de 
autoria do Deputado Delegado Fernando Fernandes, que “sugere ao Exmo. Sr. 
Governador do Distrito Federal, por intermédio da Novacap, a realização de operação 
tapa buracos na Colônia Agrícola Sucupira, chácara 14, no Riacho Fundo – RA XVII”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.506, de 2020, de 
autoria do Deputado Delegado Fernando Fernandes, que “sugere ao Exmo. Sr. 
Governador do Distrito Federal, por intermédio Secretaria de Mobilidade, a ampliação 
da oferta de transporte público no Riacho Fundo – RA XVII”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.507, de 2020, de 
autoria do Deputado Delegado Fernando Fernandes, que “sugere ao Exmo. Sr. 
Governador do Distrito Federal, por intermédio da Secretaria de Estado de Saúde, a 
contratação de profissionais para compor os quadros das unidades de saúde de São 
Sebastião, principalmente médicos e dentistas – RA XIV”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.508, de 2020, de 
autoria do Deputado Delegado Fernando Fernandes, que “sugere ao Exmo. Sr. 
Governador do Distrito Federal, por intermédio da Secretaria de Estado de Educação, 
a reforma das escolas de ensino fundamental e médio de São Sebastião – RA XIV”. 

Item extrapauta:  

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.509, de 2020, de 
autoria do Deputado Delegado Fernando Fernandes, que “sugere ao Exmo. Sr. 
Governador do Distrito Federal, por intermédio da Secretaria de Estado de Segurança 
Pública, o aumento do efetivo policial (civil e militar) na área rural de São Sebastião 
– RA XIV”. 
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Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.510, de 2020, de 
autoria do Deputado Delegado Fernando Fernandes, que “sugere ao Exmo. Sr. 
Governador do Distrito Federal, por intermédio da Secretaria de Estado de Segurança 
Pública, o aumento do efetivo policial (civil e militar) em São Sebastião – RA XIV”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.511, de 2020, de 
autoria do Deputado Delegado Fernando Fernandes, que “sugere ao Exmo. Sr. 
Governador do Distrito Federal, por intermédio da Secretaria de Estado de Educação 
do Distrito Federal, a implantação de novas escolas de ensino integral em São 
Sebastião – RA XIV”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação n° 3.512, de 2020, de 
autoria do Deputado Delegado Fernando Fernandes, que “sugere ao Exmo. Sr. 
Governador do Distrito Federal, por intermédio da Secretaria de Obras, a reforma 
dos equipamentos públicos e praças de São Sebastião – RA XIV”. 

Item extrapauta:  

Discussão e votação, em turno único, da Indicação n° 3.513, de 2020, de 
autoria do Deputado Rafael Prudente, que “sugere ao Poder Executivo do Distrito 
Federal, por intermédio da Secretaria de Estado de Obras e Infraestrutura, a 
revitalização da quadra de esportes localizada na EQNM 03/05, Região Administrativa 
da Ceilândia – RA IX”. 

Item extrapauta:  

Discussão e votação, em turno único, da Indicação n° 3.514, de 2020, de 
autoria do Deputado Rafael Prudente, que “sugere ao Poder Executivo do Distrito 
Federal, por intermédio da Companhia Urbanizadora da Nova Capital do Brasil – 
NOVACAP, a realização de operação tapa buraco na EQNM 05/07, Ceilândia Sul, 
Região Administrativa da Ceilândia – RA IX”. 

Item extrapauta:  

Discussão e votação, em turno único, da Indicação n° 3.515, de 2020, de 
autoria do Deputado Rafael Prudente, que “sugere ao Poder Executivo do Distrito 
Federal, por intermédio da Nova Capital do Brasil – NOVACAP, a poda de árvores na 
Avenida Guariroba Oeste, via de ligação das QNNs 18, 20, 22, 24 e 26, Região 
Administrativa da Ceilândia – RA IX”. 

Item extrapauta:  

Discussão e votação, em turno único, da Indicação n° 3.516, de 2020, de 
autoria do Deputado Delegado Fernando Fernandes, que “sugere ao Exmo. Sr. 
Governador do Distrito Federal, por intermédio das Secretarias de Obras e de 
Esportes, a construção de áreas de esporte e lazer em São Sebastião – RA XIV”. 
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Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.517, de 2020, de 
autoria do Deputado Delegado Fernando Fernandes, que “sugere ao Poder Executivo 
do Distrito Federal, por intermédio da Secretaria de Estado de Saúde, a construção 
de uma Unidade de Pronto Atendimento – UPA nos setores QNJ e QNL, na Região 
Administrativa de Taguatinga – RA III”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.518, de 2020, de 
autoria do Deputado Delegado Fernando Fernandes, que “sugere ao Exmo. Sr. 
Governador do Distrito Federal, por intermédio da CEB, substituição da iluminação 
das vias públicas de São Sebastião por lâmpadas em led – RA XIV”. 

Item extrapauta:  

Discussão e votação, em turno único, da Indicação n° 3.519, de 2020, de 
autoria do Deputado Delegado Fernando Fernandes, que “sugere ao Exmo. Sr. 
Governador do Distrito Federal urgente instalação de postos policiais e aumento do 
contingente de policiais militares na Região Administrativa do Sol Nascente/Pôr do 
Sol – RA XXXII”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.520, de 2020, de 
autoria do Deputado Delegado Fernando Fernandes, que “sugere ao Exmo. Sr. 
Governador do Distrito Federal, por intermédio da Secretaria de Obras e da Novacap, 
a realização de obras para implantação de infraestrutura e saneamento na Colônia 
Agrícola Sucupira, no Riacho Fundo – RAXVII”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.522, de 2020, de 
autoria do Deputado Hermeto, que “sugere ao Poder Executivo, por meio da 
Companhia Urbanizadora da Nova Capital do Brasil – NOVACAP, serviços de poda de 
árvores na praça da quadra 02 Conj. H, Região Candangolândia – RA XIX”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.523, de 2020, de 
autoria do Deputado Rafael Prudente, que “sugere ao Poder Executivo do Distrito 
Federal, por intermédio da Companhia Energética de Brasília – CEB, a substituição 
das lâmpadas queimadas nos postes de iluminação pública nas proximidades da 
quadra de esportes localizada na EQNM 03/05, Região Administrativa de Ceilândia – 
RA IX”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.524, de 2020, de 
autoria do Deputado Rafael Prudente, que “sugere ao Poder Executivo do Distrito 
Federal, por intermédio da Companhia Energética de Brasília – CEB, a substituição 
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das lâmpadas queimadas nos postes de iluminação pública nas proximidades da 
quadra de esportes localizada na EQNN 4/6, Região Administrativa de Ceilândia – RA 
IX”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.526, de 2020, de 
autoria do Deputado Rafael Prudente, que “sugere ao Poder Executivo do Distrito 
Federal, por intermédio da Nova Capital do Brasil – NOVACAP, a roçagem da 
vegetação nas proximidades da quadra de esportes localizada na EQNM 03/05 na 
Região Administrativa da Ceilândia – RA IX”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.527, de 2020, de 
autoria do Deputado Rafael Prudente, que “sugere ao Poder Executivo do Distrito 
Federal, por intermédio da Secretaria de Estado de Obras e Infraestrutura, a 
revitalização da quadra de esportes localizada na EQNN 07/09, Região Administrativa 
da Ceilândia – RA IX”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.528, de 2020, de 
autoria do Deputado Rafael Prudente, que “sugere ao Poder Executivo do Distrito 
Federal, por intermédio da Secretaria de Estado de Obras e Infraestrutura, a 
revitalização da quadra de esportes localizada na EQNN 04/06, Região Administrativa 
da Ceilândia – RA IX. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.529, de 2020, de 
autoria do Deputado lolando Almeida, que “sugere ao Poder Executivo a 
incorporação do Hospital Regional de Brazlândia pelo Instituto de Gestão Estratégica 
de Saúde do Distrito Federal – IGESDF”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.530, de 2020, de 
autoria do Deputado Leandro Grass, que “sugere ao Excelentíssimo Governador do 
Distrito Federal, por intermédio da Secretaria de Esporte, a construção de cobertura 
para a piscina da Vila Olímpica da Região Administrativa do Riacho Fundo – RA XVII”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.531, de 2020, de 
autoria do Deputado Leandro Grass, que “sugere ao Excelentíssimo Governador do 
Distrito Federal, por intermédio da Secretaria de Esporte, a manutenção da piscina 
da Vila Olímpica da Região Administrativa do Riacho Fundo – RA XVII”. 

Item extrapauta: 
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Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.532, de 2020, de 
autoria do Deputado Delegado Fernando Fernandes, que “sugere ao Exmo. Sr. 
Governador do Distrito Federal urgente ampliação e garantia de vagas na Escola 
Classe JK para as crianças que moram na Região Administrativa do Sol Nascente/Pôr 
do Sol – RA XXXII”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.533, de 2020, de 
autoria do Deputado Delegado Fernando Fernandes, que “sugere ao Exmo. Sr. 
Governador do Distrito Federal, por intermédio do Detran, a instalação e manutenção 
de faixas de pedestre em frente as escolas e unidades de saúde de São Sebastião – 
RA XIV”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.534, de 2020, de 
autoria do Deputado Leandro Grass, que “sugere ao Excelentíssimo Governador do 
Distrito Federal, por intermédio do Serviço de Limpeza Urbana – SLU, o aumento da 
frequência da coleta de lixo na Escola Classe São Bartolomeu, na Zona Rural da 
Região Administrativa de São Sebastião – RA XIV”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.535, de 2020, de 
autoria do Deputado Delegado Fernando Fernandes, que “sugere ao Exmo. Sr. 
Governador do Distrito Federal, por intermédio da Terracap e da Secretaria de 
Agricultura, a regularização das áreas rurais de São Sebastião – RA XIV”.  

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.536, de 2020, de 
autoria do Deputado Daniel Donizet, que “sugere ao Excelentíssimo Senhor 
Governador do Distrito Federal que, por intermédio do Departamento de Trânsito do 
Distrito Federal – DETRAN/DF e da Administração Regional do Gama, promova 
estudo de viabilidade quanto ao melhor sentido de circulação (mão dupla para mão 
única) entre a via situada no SNO, Quadra 1, Conjunto G, Setor Norte e a Feira Azul 
(Shopping Popular), na Região Administrativa do Gama – RA II”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.537, de 2020, de 
autoria do Deputado Delegado Fernando Fernandes, que “sugere ao Exmo. Sr. 
Governador do Distrito Federal, por intermédio da Novacap, a realização de poda de 
árvores no Condomínio Vista Bela, DF 180, Núcleo Rural Alexandre Gusmão, gleba 4, 
Incra 9, Ceilândia – RA IX”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.538, de 2020, de 
autoria do Deputado Delegado Fernando Fernandes, que “sugere ao Exmo. Sr. 



 CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

31 03 2020 19h01min 14ª Sessão Extraordinária (Remota) 19 

 

Governador do Distrito Federal, por intermédio do SLU, a instalação de dois papa-lixo 
no acesso ao Condomínio Vista Bela, DF 180, Núcleo Rural Alexandre Gusmão, gleba 
4, Incra 9, Ceilândia – RA IX”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.539, de 2020, de 
autoria do Deputado Delegado Fernando Fernandes, que “sugere ao Excelentíssimo 
Governador do Distrito Federal a construção de um Hospital Regional em São 
Sebastião – RA XIV”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.540, de 2020, de 
autoria do Deputado Delegado Fernando Fernandes, que “sugere ao Exmo. Sr. 
Governador do Distrito Federal urgente aumento e melhoria do sistema de transporte 
público na Região Administrativa do Sol Nascente/Pôr do Sol – RA XXXII”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.541, de 2020, de 
autoria do Deputado Delegado Fernando Fernandes, que “sugere ao Exmo. Sr. 
Governador do Distrito Federal, por intermédio da Secretaria de Estado de 
Desenvolvimento Urbano e Habitação (SEDUH) e da Terracap, a continuidade do 
processo de regularização fundiária do Morro da Cruz, na Região Administrativa de 
São Sebastião – RA XIV”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.542, de 2020, de 
autoria do Deputado Delegado Fernando Fernandes, que “sugere ao Exmo. Sr. 
Governador do Distrito Federal, por intermédio da CEB, melhorias na iluminação da 
QNO 18 e adjacências, em Ceilândia – RA IX”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.543, de 2020, de 
autoria do Deputado Delegado Fernando Fernandes, que “sugere ao Excelentíssimo 
Senhor Governador do Distrito Federal, por intermédio da Novacap, a pavimentação 
asfáltica da Vila do Boa, em São Sebastião – RA XIV”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.544, de 2020, de 
autoria do Deputado Delegado Fernando Fernandes, que “sugere ao Exmo. Sr. 
Governador do Distrito Federal, por intermédio da CEB, melhorias na iluminação da 
DF 180, no acesso ao Condomínio Vista Bela, tal como a substituição do 
transformador da área, localizado no Núcleo Rural Alexandre Gusmão, no Incra 9, 
em Ceilândia – RA IX”. 

Item extrapauta: 
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Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.545, de 2020, de 
autoria do Deputado Delegado Fernando Fernandes, que “sugere ao Exmo. Sr. 
Governador do Distrito Federal, por intermédio da Secretaria de Estado de 
Desenvolvimento Urbano e Habitação (SEDUH) e da Terracap, a continuidade do 
processo de regularização fundiária da Vila do Boa, na Região Administrativa de São 
Sebastião – RA XIV”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.546, de 2020, de 
autoria do Deputado Delegado Fernando Fernandes, que “sugere ao Exmo. Sr. 
Governador do Distrito Federal, por intermédio da Novacap, o asfaltamento e o 
calçamento de toda a rua da chácara 55, do conjunto b, que desce a VCR 311, no 
Sol Nascente/Pôr do Sol – RA XXXII”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.547, de 2020, de 
autoria do Deputado Hermeto, que “sugere ao Senhor Diretor Geral do 
Departamento de Estradas e Rodagem – DER/DF a viabilidade da construção de uma 
rotatória e instalação de placas de sinalização na via DF-001, entrada 01, que dá 
acesso ao Assentamento 26 de Setembro”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.548, de 2020, de 
autoria do Deputado Delegado Fernando Fernandes, que “sugere ao Exmo. Sr. 
Governador do Distrito Federal, por intermédio da Novacap e SLU, a realização de 
limpeza na Região Administrativa de São Sebastião – RA XIV”.  

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.549, de 2020, de 
autoria do Deputado Delegado Fernando Fernandes, que “sugere ao Exmo. Sr. 
Governador do Distrito Federal, por intermédio das secretarias de obras e de 
educação, a construção de creches em São Sebastião – RA XIV”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.550, de 2020, de 
autoria do Deputado Delegado Fernando Fernandes, que “sugere ao Exmo. Sr. 
Governador do Distrito Federal, por intermédio do Detran, a instalação e manutenção 
de faixas de pedestre em frente as escolas e unidades de saúde de São Sebastião – 
RA XIV”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.551, de 2020, de 
autoria do Deputado Eduardo Pedrosa, que “sugere ao Poder Executivo do Distrito 
Federal, por intermédio do Departamento de Estradas de Rodagem – DER-DF, que 
transforme em via vicinal a estrada rural localizada na Ponte Alta de Cima (Estrada 
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do Recanto do Buriti), no perímetro entre as rodovias DF 290 e BR 060 em via 
vicinal, na Região Administrativa do Gama – RA II”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.552, de 2020, de 
autoria do Deputado lolando Almeida, que “sugere ao Poder Executivo, por 
intermédio do Departamento de Estradas de Rodagem – DER, que seja 
providenciada a restauração do asfalto da DF-180”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.553, de 2020, de 
autoria do Deputado Hermeto, que “sugere ao Poder Executivo, por intermédio do 
Serviço de Limpeza Urbana do Distrito Federal – SLU, implantação de contêineres 
para lixo ou lixeiras comunitárias na Região Administrativa da Candangolândia”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.554, de 2020, de 
autoria do Deputado Rafael Prudente, que “sugere ao Poder Executivo do Distrito 
Federal, por intermédio da Companhia Energética de Brasília – CEB, a retirada dos 
antigos postes de iluminação que foram substituídos em 2013, no Bairro São Gabriel, 
na Região Administrativa de São Sebastião – RA XIV”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.555, de 2020, de 
autoria do Deputado João Cardoso, que “sugere ao Excelentíssimo Senhor 
Governador do Distrito Federal, por intermédio do Serviço de Limpeza Urbana do 
Distrito Federal, envidar esforços para instalar um ponto de entrega voluntária (PEV) 
na Região Administrativa da Fercal”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.556, de 2020, de 
autoria do Deputado João Cardoso, que “sugere ao Excelentíssimo Senhor 
Governador do Distrito Federal, por intermédio do Serviço de Limpeza Urbana do 
Distrito Federal, envidar esforços para instalar um ponto de entrega voluntária (PEV) 
na Região Administrativa Lago Sul”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.557, de 2020, de 
autoria do Deputado João Cardoso, que “sugere ao Excelentíssimo Senhor 
Governador do Distrito Federal, por intermédio do Serviço de Limpeza Urbana do 
Distrito Federal, envidar esforços para instalar um ponto de entrega voluntária (PEV) 
no Jardins Mangueiral”. 

Item extrapauta: 
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Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.558, de 2020, de 
autoria do Deputado João Cardoso, que “sugere ao Excelentíssimo Senhor 
Governador do Distrito Federal, por intermédio do Serviço de Limpeza Urbana do 
Distrito Federal, envidar esforços para instalar um ponto de entrega voluntária (PEV) 
no bairro Crixás, em São Sebastião”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.559, de 2020, de 
autoria do Deputado João Cardoso, que “sugere ao Excelentíssimo Senhor 
Governador do Distrito Federal, por intermédio da Secretaria de Esportes e Lazer, 
envidar esforços para fazer a manutenção da piscina da Vila Olímpica do Riacho 
Fundo, assim como construir uma cobertura para a mesma”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.560, de 2020, de 
autoria do Deputado João Cardoso, que “sugere ao Excelentíssimo Senhor 
Governador do Distrito Federal, por intermédio do Serviço de Limpeza Urbana do 
Distrito Federal, envidar esforços para instalar pontos de entrega voluntária (PEV) na 
Quadra 10 e no parque de serviços da Administração de Sobradinho”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.561, de 2020, de 
autoria do Deputado Rafael Prudente, que “sugere ao Poder Executivo do Distrito 
Federal, por intermédio da Companhia Urbanizadora da Nova Capital do Brasil – 
NOVACAP, a realização da Operação Tapa Buraco no retorno da Avenida Guariroba 
Oeste, em frente ao Centro de Orientação Sócio Educativo (COSE) na Região 
Administrativa da Ceilândia – RA IX”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.562, de 2020, de 
autoria do Deputado Rafael Prudente, que “sugere ao Poder Executivo do Distrito 
Federal, por intermédio da Companhia Urbanizadora da Nova Capital do Brasil – 
NOVACAP, providências para promover a pavimentação asfáltica no Bairro São 
Gabriel, na Região Administrativa de São Sebastião – RA XIV”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.563, de 2020, de 
autoria do Deputado Rafael Prudente, que “sugere ao Poder Executivo do Distrito 
Federal, por intermédio da Secretaria de Estado de Segurança Pública, a 
intensificação das rondas ostensivas realizadas pela Polícia Militar no Bairro São 
Gabriel, Região Administrativa de São Sebastião – RA XIV”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.564, de 2020, de 
autoria do Deputado João Cardoso, que “sugere ao Exmo. Sr. Governador do Distrito 
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Federal, por intermédio do Instituto Brasília Ambiental, envidar esforços para 
solucionar o problema dos ruídos gerados pelo metrô na Região Administrativa de 
Águas Claras”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.565, de 2020, de 
autoria do Deputado Daniel Donizet, que “sugere ao Poder Executivo que, por 
intermédio da Companhia de Saneamento Ambiental do Distrito Federal – CAESB, a 
instalação da rede de esgoto e do sistema de águas pluviais no Bairro da Vila dos 
Carroceiro, Região Administrativa de Santa Maria – RA XIII”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.566, de 2020, de 
autoria do Deputado Daniel Donizet, que “sugere ao Exmo. Sr. Governador do 
Distrito Federal que, por intermédio da Secretaria de Estado de Obras e 
Infraestrutura do Distrito Federal e do Departamento de Estradas e Rodagem do 
Distrito Federal, a construção de Ciclovia do BRT do Ultrabox do Gama(viaduto do 
Periquito) até o Catetinho, Região Administrativa do Gama – RAII”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.567, de 2020, de 
autoria do Deputado Daniel Donizet, que “sugere ao Poder Executivo do Distrito 
Federal, por intermédio da Secretaria de Estado de Esporte e Lazer, a construção de 
um Parcão no Residencial Santos Dumond (Sítio do Gama), na Região Administrativa 
de Santa Maria- RA XIII”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.568, de 2020, de 
autoria do Deputado Daniel Donizet, que “sugere ao Exmo. Sr. Governador do 
Distrito Federal, por intermédio da Secretaria de Estado de Obras e Infraestrutura do 
Distrito Federal, o calçamento 11 com acesso para cadeirantes na Vila dos 
Carroceiros, na Região Administrativa de Santa Maria-RA XIII”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.569, de 2020, de 
autoria do Deputado Daniel Donizet, que “sugere ao Poder Executivo do Distrito 
Federal que, por intermédio do Departamento de Estradas e Rodagem – DER, a 
revitalização do asfalto na Vila dos Carroceiros, na Região Administrativa de Santa 
Maria – RA XIII”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.572, de 2020, de 
autoria do Deputado Daniel Donizet, que “sugere ao poder Executivo do Distrito 
Federal, por intermédio da Secretaria de Estado de Infraestrutura e Serviços Públicos 
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do Distrito Federal, a revitalização do asfalto por toda Avenida Buritis na Ponte Alta 
Norte, Região Administrativa Gama – RA II”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.573, de 2020, de 
autoria do Deputado Daniel Donizet, que “sugere ao Poder Executivo do Distrito 
Federal, por intermédio da Secretaria de Estado de Infraestrutura e Serviços Públicos 
do Distrito Federal, a construção de calçadas por toda Avenida Buritis na Ponte Alta 
Norte, Região Administrativa Gama – RAM”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.574, de 2020, de 
autoria do Deputado Daniel Donizet, que “sugere ao Poder Executivo do Distrito 
Federal que, por intermédio da Companhia Energética de Brasília-CEB, promova a 
instalação de dois postes de luz com braço de quatro pétalas na CL 417 nos lotes E e 
F, na Região Administrativa de Santa Maria- RA XIII”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.575, de 2020, de 
autoria do Deputado Daniel Donizet, que “sugere ao Poder Executivo, por intermédio 
da Secretaria de Estado de Educação do Distrito Federal, a construção de um Centro 
Interescolar de Línguas – CIL no Condomínio Porto Rico, Região Administrativa de 
Santa Maria – RA XIII”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.576, de 2020, de 
autoria do Deputado Daniel Donizet, que “sugere ao Poder Executivo do Distrito 
Federal que, por intermédio da Secretaria de Transporte e Mobilidade e em parceria 
com a Secretaria de Estado de Obras e Infraestrutura do DF, promova a reforma da 
Rodoviária da Região Administrativa do Gama- RA II”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.577, de 2020, de 
autoria do Deputado Daniel Donizet, que “sugere ao Poder Executivo do Distrito 
Federal, por intermédio da Secretaria de Estado de Gestão do Território e Habitação 
– SEGETH, a regularização fundiária do Residencial Porto Rico, na Região 
Administrativa de Santa Maria – RA XIII”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.578, de 2020, de 
autoria do Deputado Daniel Donizet, que “sugere ao Poder Executivo do Distrito 
Federal, por intermédio da Secretaria de Educação juntamente com a Secretaria de 
Estado de Obras e Infraestrutura do Distrito Federal, a reforma do Colégio Carlos 
Castello Branco – CAIC, localizado na EQ 20/23 AE, Setor Oeste, Região 
Administrativa do Gama – RAII”. 
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Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.579, de 2020, de 
autoria do Deputado Daniel Donizet, que “sugere ao Poder Executivo do Distrito 
Federal, por intermédio da Secretaria de Estado de Infraestrutura e Obras, a 
revitalização do Parque Ecológico e Recreativo Prainha, Região Administrativa do 
Gama-RA II”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.580, de 2020, de 
autoria do Deputado Daniel Donizet, que “sugere ao Poder Executivo do Distrito 
Federal, por intermédio da Administração Regional do Gama e da Secretaria de 
Estado de Obras, a ampliação da Pista de Cooper do Parque Urbano Vivencial, 
Região Administrativa do Gama – RA II”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.581, de 2020, de 
autoria do Deputado Daniel Donizet, que “sugere ao Exmo. Sr. Governador do 
Distrito Federal, por intermédio da Secretaria de Estado de Infraestrutura e Serviços 
Públicos e da Companhia Urbanizadora da Nova Capital do Brasil – NOVACAP, a 
instalação de Pontos de Encontro Comunitários – PEC, na Quadra 07, próximo a 
Escola Classe 17, Região Administrativa do Gama- RA II”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.583, de 2020, de 
autoria do Deputado Daniel Donizet, que “sugere ao Poder Executivo do Distrito 
Federal, por intermédio da Secretaria de Estado de Infraestrutura e Serviços 
Públicos, que seja feito o cercado de toda área do Parque Urbano, localizado no SOE 
Q6, na Região Administrativa do Gama – RA II”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.584, de 2020, de 
autoria do Deputado Daniel Donizet, que “sugere ao Poder Executivo do Distrito 
Federal que, por intermédio da Companhia Energética de Brasília-CEB, promova a 
instalação de postes com braço e lâmpadas na quadra de basquete do Parque 
Urbano Vivencial, Região Administrativa do Gama – RA II”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.585, de 2020, de 
autoria do Deputado Daniel Donizet, que “sugere ao Poder Executivo do Distrito 
Federal, por intermédio da Secretaria de Estado de Segurança Pública e Defesa 
Social do Distrito Federal, a reforma do 6º Batalhão de Polícia Militar do Distrito 
Federal – Batalhão Esplanada, localizado na Rodoviária do Plano Piloto”. 

Item extrapauta: 
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Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.586, de 2020, de 
autoria do Deputado Daniel Donizet, que “sugere ao Poder Executivo do Distrito 
Federal, por intermédio da Secretaria de Estado de Infraestrutura e Obras, a 
revitalização do Parquinho Setor Leste, no Bairro da Ponte Alta Norte, Região 
Administrativa do Gama-RA II”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.587, de 2020, de 
autoria do Deputado Daniel Donizet, que “sugere ao Poder Executivo do Distrito 
Federal, por intermédio da Secretaria de Estado de Infraestrutura e Obras, a 
revitalização da Praça Cine Itapuã, localizada na Região Administrativa do Gama-RA 
II”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.588, de 2020, de 
autoria do Deputado Daniel Donizet, que “sugere ao Poder Executivo do Distrito 
Federal que, por intermédio das Secretarias de Estado de Obras e Infraestrutura e de 
Mobilidade e Transporte do Distrito Federal, adote providências para construção do 
estacionamento no Setor Central, Região Administrativa do Gama-RA II’”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.589, de 2020, de 
autoria do Deputado Daniel Donizet, que “sugere ao Poder Executivo, por intermédio 
da Companhia Urbanizadora da Nova Capital do Brasil – NOVACAP, a execução de 
obras de urbanização da Vila dos Carroceiros, na Região Administrativa de Santa 
Maria- RA XIII”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.591, de 2020, de 
autoria do Deputado Daniel Donizet, que “sugere ao Poder Executivo do Distrito 
Federal, por intermédio da Secretaria de Estado de Esporte e Lazer, a construção de 
um Parcão na praça Central de Santa Maria – RAXIII”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.592, de 2020, de 
autoria do Deputado Daniel Donizet, que “sugere ao Poder Executivo, por intermédio 
da Companhia Urbanizadora da Nova Capital do Brasil – NOVACAP, a execução de 
obras de urbanização e infraestrutura no Residencial Santa Maria, na Região 
Administrativa de Santa Maria – RA XIII”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.597, de 2020, de 
autoria do Deputado Daniel Donizet, que “sugere ao Poder Executivo do Distrito 
Federal, por intermédio das Secretarias de Estado de Obras e Infraestrutura e de 
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Mobilidade e Transporte do Distrito Federal, a construção de estacionamento nas 
Quadras 55/56 do Setor Central na Região Administrativa do Gama-RA II”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.598, de 2020, de 
autoria do Deputado Delegado Fernando Fernandes, que “sugere ao Exmo. Sr. 
Governador do Distrito Federal, por intermédio da Novacap, a realização de 
manutenção das redes de águas e esgoto de São Sebastião – RA XIV”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.599, de 2020, de 
autoria do Deputado Leandro Grass, que “sugere ao Exmo. Sr. Governador do 
Distrito Federal, por intermédio da Secretaria de Estado de Comunicação, que seja 
implementado um Plano Estratégico de Comunicação para Atenção e Cuidados em 
relação ao vírus Covid-19”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.600, de 2020, de 
autoria do Deputado Jorge Vianna, que “sugere ao Exmo. Sr. Governador do Distrito 
Federal, por intermédio da Secretaria de Estado de Saúde do Distrito Federal, 
medidas emergenciais para viabilizar o atendimento aos pacientes infectados pelo 
Covid-19”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.601, de 2020, de 
autoria do Deputado Hermeto, que “sugere ao Diretor Geral do Departamento de 
Transito do Distrito Federal – DETRAN/DF instalação de semáforo na SMAS TRECHO 
4, situado na faixa de pedestres entre a Estação Shopping do Metrô e a Rodoviária 
Interestadual do Distrito Federal”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.603, de 2020, de 
autoria do Deputado Valdelino Barcelos, que “sugere ao Ilustríssimo Senhor Diretor 
Geral do Departamento de Estradas de Rodagem do Distrito Federal (DER/DF), a 
instalação de dois redutores de velocidades denominados 'quebra-molas', nas 
intermediações da DF 130, KM 01, Chácara 18 na Região Administrativa de Planaltina 
– DF, RA VI”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.604, de 2020, de 
autoria do Deputado Valdelino Barcelos, que “sugere providências ao Ilustríssimo 
Senhor Presidente da Companhia do Metropolitano do Distrito Federal (Metrô-DF), no 
sentido de reduzir a velocidade e emissão de ruídos durante a madrugada, na Região 
Administrativa de Águas Claras – RAXX”. 

Item extrapauta: 
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Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.605, de 2020, de 
autoria do Deputado José Gomes, que “sugere ao Poder Executivo, por intermédio 
Instituto de Defesa do Consumidor (Procon-DF), o controle, a fiscalização e a 
autuação de estabelecimentos comerciais que pratiquem elevação injustificada dos 
preços de álcool gel antisséptico e álcool etílico hidratado 702 INPM”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.606, de 2020, de 
autoria do Deputado Leandro Grass, que “sugere ao Exmo. Sr. Governador do 
Distrito Federal, por intermédio da Casa Civil, que seja implementado um Plano 
Intersetorial entre as Secretarias de Estado para o combate ao Covid-19, de modo 
que a assistência à população seja integral”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.607, de 2020, de 
autoria do Deputado Leandro Grass, que “sugere ao Exmo. Sr. Governador do 
Distrito Federal, por intermédio da Secretaria de Saúde, que seja implementado um 
plano de emergência para construção de novos leitos de UTIs na rede pública de 
Saúde”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.609, de 2020, de 
autoria do Deputado Hermeto, que “sugere ao Poder Executivo, por meio do 
Departamento de Estradas e Rodagem – DER, a viabilidade de asfaltar a via de 
ligação entre o Núcleo Rural Monjolo Etapa 01 e 02, localizado no Recanto das Emas 
até a altura do Residencial Vitória situado no Núcleo Rural Casa Grande na Ponte 
Alta”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.610, de 2020, de 
autoria do Deputado Daniel Donizet, que “sugere ao Exmo. Sr. Governador do 
Distrito Federal que, por intermédio da Secretaria de Transporte e Mobilidade, 
promova a construção de Ciclovia que liga o BRT do Ultrabox, localizada na ponte 
Alta Norte (viaduto do Periquito) até o Catetinho, nas Regiões Administrativas do 
Gama – RA IX, e do Riacho Fundo II – RA XXI, respectivamente”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.611, de 2020, de 
autoria do Deputado Eduardo Pedrosa, que “sugere ao Poder Executivo do Distrito 
Federal, por intermédio da Companhia de Saneamento Ambiental – CAESB, a 
implantação de Rede de Esgoto e de captação de águas pluviais no Conjunto B, da 
Quadra AC 200, da Região Administrativa de Santa Maria-RA XIII”. 

Item extrapauta: 
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Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.612, de 2020, de 
autoria do Deputado Eduardo Pedrosa, que “sugere ao Poder Executivo do Distrito 
Federal, por intermédio da Companhia Urbanizadora da Nova Capital – NOVACAP, a 
pavimentação asfáltica do Conjunto B, da Quadra AC 200, da Região Administrativa 
de Santa Maria – RA XIII”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.613, de 2020, de 
autoria do Deputado Eduardo Pedrosa, que “sugere ao Poder Executivo do Distrito 
Federal, por intermédio da Companhia Energética de Brasília – CEB, a implantação 
de iluminação pública no Conjunto B, da Quadra AC 200, da Região Administrativa de 
Santa Maria – RA XIII”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.614, de 2020, de 
autoria do Deputado Daniel Donizet, que “sugere ao Poder Executivo do Distrito 
Federal que, por intermédio do Banco de Brasília – BRB, adote medidas que 
garantam a prorrogação, por 60 dias, dos vencimentos de dívidas de clientes pessoas 
físicas e micro e pequenas empresas, incluindo dívidas de cartão de crédito e cheque 
especial, adotando política de juros mínimos para o período”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.615, de 2020, de 
autoria do Deputado Daniel Donizet, que “sugere ao Poder Executivo do Distrito 
Federal que, por intermédio da Companhia Urbanizadora da Nova Capital do Brasil 
(NOVACAP, promova a realização da Operação Tapa Buraco na Quadra 19/20, do 
Leste Comercial Casa 41 do Setor Oeste, na Região Administrativa do Gama – RA II”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.616, de 2020, de 
autoria do Deputado Daniel Donizet, que “sugere ao Poder Executivo do Distrito 
Federal que, por intermédio da Administração Regional do Gama, destinar o plantio 
de cinco mil metros quadrados de gramas batatais na Vila Roriz, Região 
Administrativa do Gama - RA II”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.617, de 2020, de 
autoria do Deputado Daniel Donizet, que “sugere ao Poder Executivo do Distrito 
Federal que, por intermédio da Companhia Urbanizadora da Nova Capitaldo Brasil - 
NOVACAP, promova a realização da Operação Tapa Buraco na Rua das Figueiras, na 
Região Administrativa do Gama - RA II”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.618, de 2020, de 
autoria do Deputado Daniel Donizet, que “sugere ao Poder Executivo do Distrito 
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Federal a inclusão de parágrafo no art. 1º do Decreto n. 40.539, de 19 de março de 
2020, que prevê a suspensão das atividades de estabelecimentos comerciais, até o 
dia 5 de abril de 2020, para tratar da exclusão da suspensão de petshops, situados 
ou não em shoppings centers, que realizem a coleta de animais nas residências dos 
clientes”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.619, de 2020, de 
autoria do Deputado Daniel Donizet, que “sugere ao Poder Executivo do Distrito 
Federal a inclusão na letra 'a' do inciso XI do art. 12 do Decreto n. 40.539, de 19 de 
março de 2020, que prevê a suspensão das atividades de estabelecimentos 
comerciais, até o dia 5 de abril de 2020, a exclusão da suspensão de clínicas 
veterinárias”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.620, de 2020, de 
autoria do Deputado Daniel Donizet, que “sugere ao Poder Executivo do Distrito 
Federal que, por intermédio da Secretaria de Saúde do Distrito Federal e a Secretaria 
de Mobilidade Urbana, usurpem providências sobre o uso de máscaras de proteção e 
álcool em gel para todos os motoristas e cobradores do Serviço de Transporte 
Público Coletivo do Distrito Federal”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.621, de 2020, de 
autoria do Deputado Daniel Donizet, que “sugere ao Poder Executivo do Distrito 
Federal que, por intermédio do Departamento de Estradas de Rodagem – DER/DF, 
promova a construção de estacionamento na Estação Ceilândia Norte, na Região 
Administrativa de Ceilândia-RA IX”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.622, de 2020, de 
autoria do Deputado Daniel Donizet, que “sugere ao Exmo. Sr. Governador do 
Distrito Federal, por intermédio da Secretaria de Estado de Educação, a construção 
de uma pista de corrida na Escola Centro Educacional – CED 07, na Região 
Administrativa de Ceilândia – RAIX”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.623, de 2020, de 
autoria do Deputado Chico Vigilante, que “sugere ao Governo do Distrito Federal que 
determine que o transporte público funcione com apenas 50% (cinquenta por cento) 
da capacidade de lotação como forma de prevenção de transmissão da Covid-19”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.624, de 2020, de 
autoria do Deputado Daniel Donizet, que “sugere ao Poder Executivo do Distrito 
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Federal que, por intermédio da Companhia Urbanizadora da Nova Capital do Brasil – 
NOVACAP, seja realizada a operação Tapa Buraco na QNN 2 Conjunto C, Ceilândia 
Sul – RA IX”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.625, de 2020, de 
autoria do Deputado Daniel Donizet, que “sugere ao Exmo. Sr. Governador do 
Distrito Federal que, por intermédio do Departamento de Estradas de Rodagem – 
DER/DF, promova a construção de estacionamento na Estação Estrada Parque, na 
Região Administrativa Águas Claras – RAXX. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.627, de 2020, de 
autoria do Deputado Daniel Donizet, que “sugere ao Poder Executivo do Distrito 
Federal, por intermédio da Secretaria de Estado de Obras e Infraestrutura e da 
Companhia Urbanizadora da Nova Capital do Brasil – NOVACAP, a realização da 
operação tapa buraco na CNN2 Conjunto H, Ceilândia Centro, Região Administrativa 
de Ceilândia-RA IX”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.628, de 2020, de 
autoria do Deputado Daniel Donizet, que “sugere ao Poder Executivo do Distrito 
Federal que, por intermédio da Secretaria de Estado de Infraestrutura e Serviços 
Públicos e da Administração Regional do Gama, promova a reforma dos banheiros da 
Feira Azul, Região Administrativa do Gama-RA II. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.629, de 2020, de 
autoria do Deputado Daniel Donizet, que “sugere ao Exmo. Sr. Governador do 
Distrito Federal que, por intermédio da Administração Regional de Águas Claras e o 
Instituto Brasília Ambiental – IBRAM, promovam a reforma dos banheiros do Parque 
Ecológico de Águas Claras”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.630, de 2020, de 
autoria do Deputado Daniel Donizet, que “sugere ao Governo do Distrito Federal, por 
intermédio da Companhia de Saneamento Ambiental do Distrito Federal – CAESB e 
da Companhia Energética de Brasília – CEB, que concedam isenção de tarifa, por 90 
dias, para os beneficiários do programa Bolsa Família, bem como suspendam, pelo 
mesmo período, a realização de cortes de fornecimento dos serviços por ausência de 
pagamento para usuários residenciais de regiões carentes do DF”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.631, de 2020, de 
autoria do Deputado Daniel Donizet, que “sugere ao Exmo. Sr. Governador do 
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Distrito Federal que, por intermédio da Administração Regional de Águas Claras, 
promova a instalação de mais bebedouros no Parque Ecológico de Águas Claras”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.632, de 2020, de 
autoria do Deputado Daniel Donizet, que “sugere ao Exmo. Sr. Governador do 
Distrito Federal, por intermédio da Companhia Urbanizadora da Nova Capital do 
Brasil (NOVACAP), a realização de revisão da pavimentação asfáltica na Via Oeste, na 
Região Administrativa da Ceilândia – RA IX”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.633, de 2020, de 
autoria do Deputado Daniel Donizet, que “sugere ao Poder Executivo do Distrito 
Federal que, por intermédio da Secretaria de Estado de Saúde do Distrito Federal, 
adotem medidas emergenciais para que se torne exequível o atendimento aos 
pacientes contaminados pelo Covid-19, no âmbito do Distrito Federal”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.634, de 2020, de 
autoria do Deputado Daniel Donizet, que “sugere ao Poder Executivo do Distrito 
Federal a inclusão no Decreto nº 40.539, de 19 de março de 2020, que ‘prevê 
medidas para o enfrentamento da emergência de saúde pública decorrente do novo 
Coronavírus, da possibilidade de que os tutores possam conduzir animais de 
estimação em lugares públicos e arejados, desde que o animal permaneça com a 
coleira, seja acompanhado por apenas uma pessoa e que seja observada a distância 
mínima de dois metros entre as pessoas’”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.635, de 2020, de 
autoria do Deputado Daniel Donizet, que “sugere ao Poder Executivo do Distrito 
Federal que, por intermédio da Companhia Urbanizadora da Nova Capitaldo Brasil – 
NOVACAP, promova a realização da Operação Tapa Buraco na Quadra 01, SHIS 
Norte, Conjunto G, na Região Administrativa do Gama – RA II”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.636, de 2020, de 
autoria do Deputado Daniel Donizet, que “sugere ao Poder Executivo do Distrito 
Federal que, por intermédio da Companhia Urbanizadora da Nova Capitaldo Brasil – 
NOVACAP, promova a realização da Operação Tapa Buraco na Quadra 48, Lote 63 do 
leste, na Região Administrativa do Gama – RAII”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.637, de 2020, de 
autoria do Deputado Daniel Donizet, que “sugere ao Poder Executivo do Distrito 
Federal que, por intermédio da Companhia Urbanizadora da Nova Capital do Brasil – 
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NOVACAP, promova a realização da Operação Tapa Buraco na Quadra 29, Casa 31, 
do Setor leste, na Região Administrativa do Gama – RA II”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.638, de 2020, de 
autoria do Deputado Daniel Donizet, que “sugere ao Poder Executivo do Distrito 
Federal que, por intermédio da Companhia Urbanizadora da Nova Capital do Brasil – 
NOVACAP, promova a realização da Operação Tapa Buraco na Quadra 44 do Setor 
Leste, na Região Administrativa do Gama – RA II”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.639, de 2020, de 
autoria do Deputado Daniel Donizet, que “sugere ao Poder Executivo do Distrito 
Federal que, por intermédio da Companhia Urbanizadora da Nova Capital do Brasil – 
NOVACAP, promova a realização da Operação Tapa Buraco na Quadra 44 do Setor 
Leste, na Região Administrativa do Gama – RA II”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.640, de 2020, de 
autoria do Deputado Daniel Donizet, que “sugere ao Poder Executivo do Distrito 
Federal que, por intermédio da Companhia Urbanizadora da Nova Capital do Brasil – 
NOVACAP, promova a realização da Operação Tapa Buraco na Ql 04, Lote 1220, na 
Região Administrativa do Gama – RA II”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.641, de 2020, de 
autoria do Deputado Daniel Donizet, que “sugere ao Poder Executivo do Distrito 
Federal que, por intermédio da Companhia Urbanizadora da Nova Capital do Brasil – 
NOVACAP, promova a realização da Operação Tapa Buraco na Rua Bellavia, na 
Região Administrativa do Gama – RA II”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.642, de 2020, de 
autoria do Deputado Daniel Donizet, que “sugere ao Poder Executivo do Distrito 
Federal que, por intermédio da Companhia Urbanizadora da Nova Capital do Brasil – 
NOVACAP, promova a realização da Operação Tapa Buraco na Quadra 03, Casa 41 
do Setor Oeste, na Região Administrativa do Gama – RA II”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.643, de 2020, de 
autoria do Deputado Daniel Donizet, que “sugere ao Poder Executivo do Distrito 
Federal que, por intermédio da Companhia Urbanizadora da Nova Capital do Brasil – 
NOVACAP, promova a realização da Operação Tapa Buraco na Quadra 31 do Setor 
Leste, na Região Administrativa do Gama – RA II. 

Item extrapauta: 
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Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.644, de 2020, de 
autoria do Deputado Eduardo Pedrosa, que “sugere ao Poder Executivo do Distrito 
Federal, por intermédio da Secretaria de Estado de Economia, Secretaria de Estado 
de Economia, a adoção de medidas para que ocorra a redução da alíquota do 
Imposto Sobre Serviços (ISS), de forma proporcional, durante o forma proporcional, 
em que as empresas período estiverem impedidas de funcionar normalmente, em 
decorrência da normalmente, em decorrência da pandemia do novo coronavírus”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.645, de 2020, de 
autoria do Deputado Eduardo Pedrosa, que “sugere ao Poder Executivo do Distrito 
Federal a adoção de medidas para desburocratizar, simplificar, instruir e facilitar o 
acesso às linhas de crédito aos empresários, durante o período de dificuldades 
financeiras em decorrência da pandemia do novo coronavírus”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.646, de 2020, de 
autoria do Deputado Eduardo Pedrosa, que “sugere ao Poder Executivo do Distrito 
Federal, por intermédio da Secretaria de Estado de Economia, a adoção de medidas 
para que ocorra o adiamento, em três meses, do pagamento do Simples Nacional da 
parte referente ao Distrito Federal, em decorrência da pandemia do novo 
coronavírus”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.647, de 2020, de 
autoria do Deputado Eduardo Pedrosa, que “sugere ao Poder Executivo do Distrito 
Federal, por intermédio Banco de Brasília – BRB, a adoção de medidas para liberação 
de linha de crédito para o Microempreendedor Individual (MEI) com dificuldades 
financeiras em decorrência da pandemia do novo coronavírus”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.652, de 2020, de 
autoria do Deputado Reginaldo Sardinha, que “sugere ao Poder Executivo, por 
intermédio da Secretaria de Economia, reconsideração ou renegociação de dívidas 
junto ao setor produtivo local, com efeito no período de restrições decorrentes da 
pandemia causada pelo Covid-19”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.653, de 2020, de 
autoria do Deputado Reginaldo Sardinha, que “sugere ao Poder Executivo do Distrito 
Federal que solicite à Secretaria de Segurança Pública, o fornecimento de luvas, 
máscaras, óculos e álcool em gel para os servidores do sistema penal”. 

Item extrapauta: 
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Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.654, de 2020, de 
autoria do Deputado Reginaldo Sardinha, que “sugere ao Poder Executivo, por 
intermédio do Banco de Brasília – BRB, reavaliação dos empréstimos contraídos junto 
ao Banco, com efeito no período de restrições decorrentes da pandemia causada 
pelo Covid-19”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.655, de 2020, de 
autoria do Deputado Reginaldo Sardinha, que “sugere ao Poder Executivo, por 
intermédio da Secretaria de Estado de Justiça, em colaboração com a Secretaria de 
Estado de Saúde, a implementação, junto às universidades que tenham cursos 
voltados à área de saúde, de parcerias na mobilização de alunos da área, nos termos 
do Decreto nº 39.734, de 26 de março de 2019, que 'dispõe sobre a criação do 
Programa de Voluntariado do Distrito Federal – Voluntariado em Ação’”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.656, de 2020, de 
autoria do Deputado Leandro Grass, que “sugere ao Sr. Secretário de Justiça e 
Cidadania do Distrito Federal, providenciar um abrigo provisório para acolhimento de 
migrantes e refugiados durante a situação da pandemia do Covid-19 e criação de um 
canal de referência para atendimento online e por telefone para essa população”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.657, de 2020, de 
autoria do Deputado Leandro Grass, que “indica ao Sr. Secretário de Estado de 
Economia do Distrito Federal que articule junto ao Banco de Brasília S/A para que 
aquele banco flexibilize os limites de retiradas em caixas automáticos, transferências 
bancárias e empréstimos pessoais”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.658, de 2020, de 
autoria do Deputado Eduardo Pedrosa, que “sugere ao Exmo. Sr. Governador do 
Distrito Federal, por intermédio da Secretaria de Segurança Pública do Distrito 
Federal, a garantia do transporte às mulheres vítimas de violência doméstica e 
familiar, durante o período de quarentena da Covid-19, para que possam ter acesso 
à rede de proteção para relatar os casos de violência sofrida ou presenciada”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.659, de 2020, de 
autoria do Deputado Eduardo Pedrosa, que “sugere ao Poder Executivo do Distrito 
Federal, por intermédio da Secretaria de Desenvolvimento Social – SEDES, a adoção 
de medidas para disponibilizar álcool em gel 70%, luvas e máscaras descartáveis 
para os servidores do Centro de Referência de Assistência Social – CRAS, CREAS e 
demais servidores da assistência social que realizam atendimento direto ao público, 
no período da pandemia causada pelo Coronavírus (Covid-19).  
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Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.660, de 2020, de 
autoria do Deputado Eduardo Pedrosa, que “sugere ao Poder Executivo do Distrito 
Federal, por intermédio da Polícia Civil do Distrito Federal – PCDF, e do Instituto de 
Defesa do Consumidor – PROCON, seja intensificada a fiscalização quanto à questão 
de abuso de poder econômico tipificada no art. 52 do Decreto nº 40.539/2020, de 19 
de março de 2020”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.661, de 2020, de 
autoria do Deputado Eduardo Pedrosa, que “sugere ao Poder Executivo do Distrito 
Federal, por intermédio da Secretaria de Estado de Governo, que altere a alínea 'a' 
do inciso XI do art. 2º do Decreto nº 40.539/2020, de 19 de março de 2020, para 
que fique claro que as operações delivery de produtos não alimentícios estão 
autorizadas no período de suspensão das atividades de que trata o mencionado 
decreto”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.662, de 2020, de 
autoria do Deputado Eduardo Pedrosa, que “sugere ao Exmo. Sr. Governador do 
Distrito Federal, por intermédio da Secretaria de Segurança Pública do Distrito 
Federal, o afastamento compulsório do lar dos agressores autores de violência 
doméstica e familiar, durante o período de quarentena da Covid-19”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.663, de 2020, de 
autoria do Deputado Hermeto, que “sugere ao Poder Executivo, por intermédio da 
Companhia Urbanizadora da Nova Capital do Brasil – NOVACAP serviços de poda de 
árvores na Região da Candangolândia, quadra 04 conjunto E casa 64, nos fundos”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.664, de 2020, de 
autoria do Deputado Leandro Grass, que “sugere ao Governador do Distrito Federal, 
por intermédio da Secretaria de Estado de Saúde, que entabule parceria com a Rede 
SARAH para a massificação de realização de testes do Covid-19”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.665, de 2020, de 
autoria da Deputada Júlia Lucy, que “sugere ao Poder Executivo do Distrito Federal, 
por intermédio da Secretaria de Estado de Saúde do Distrito Federal e do Instituto de 
Gestão Estratégica de Saúde do Distrito Federal, que seja criado protocolo de 
atendimento e que seja oferecido treinamento aos servidores da Saúde para lidar 
com casos de Covid-19”. 

Item extrapauta: 
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Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.666, de 2020, de 
autoria da Deputada Júlia Lucy, que “sugere ao Poder Executivo do Distrito Federal, 
por intermédio da Secretaria de Estado de Saúde do Distrito Federal e do Instituto de 
Gestão Estratégica de Saúde do Distrito Federal, que seja criado protocolo de 
atendimento e que seja oferecido treinamento aos servidores da Saúde para lidar 
com casos de Covid-19”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.667, de 2020, de 
autoria do Deputado Eduardo Pedrosa, que “sugere ao Poder Executivo do Distrito 
Federal, por intermédio da Secretaria de Desenvolvimento Social do Distrito Federal 
– SEDES, a disponibilização de abrigos para acolhimento e acomodação da população 
em situação de rua, além do estabelecimento de protocolo conjunto para garantir o 
atendimento adequado a essas pessoas, em razão da pandemia causada pelo 
Coronavírus (Covid-19)”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.668, de 2020, de 
autoria do Deputado Arlete Sampaio, que “sugere ao Governador do Distrito Federal 
dar efetividade às medidas voltadas à proteção da população em situação de rua no 
âmbito do Distrito Federal, nos termos da política nacional e distrital de atenção à 
população em situação de rua e do documento elaborado por meio do Grupo de 
Trabalho da Defensoria Pública da União e a Defensoria Pública do Distrito Federal”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.669, de 2020, de 
autoria do Deputado Arlete Sampaio, que “sugere ao Governador do Distrito Federal 
adotar medidas urgentes e análogas à situação de calamidade pública no tocante à 
concessão de benefícios eventuais no âmbito da política pública de Assistência Social 
em conformidade com o disposto na Lei distrital nº 5.165, de 4 de setembro de 
2013, tendo em vista a pandemia decorrente do vírus da Covid-19 e a decretação do 
estado de calamidade pública pelo Governo Federal”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.670, de 2020, de 
autoria do Deputado Leandro Grass, que “sugere ao Exmo. Sr. Governador do 
Distrito Federal, por intermédio da Secretaria de Estado de Educação, que adote 
parcerias com empresas provedoras de internet e plataformas de ensino virtuais para 
acesso dos estudantes da Rede Pública de Ensino do Distrito Federal”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.671, de 2020, de 
autoria do Deputado Leandro Grass, que “sugere ao Exmo. Sr. Governador do 
Distrito Federal, por intermédio da Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social, 
que disponibilize à população em situação de rua um local de acolhimento”. 
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Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.672, de 2020, de 
autoria do Deputado Leandro Grass, que “sugere ao Exmo. Sr. Governador do 
Distrito Federal, por intermédio da Secretaria de Estado de Saúde, que estabeleça 
parcerias com Instituições de Ensino Superior, da Área de Saúde, para que possam 
fornecer recursos humanos para o combate ao Covid-19”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.673, de 2020, de 
autoria do Deputado Eduardo Pedrosa, que “sugere ao Poder Executivo do Distrito 
Federal, por intermédio da Secretaria de Estado de Saúde, a realização de gestão 
para que as farmácias e drogarias particulares, bem como as clínicas conveniadas 
com o SUS ofereçam, de forma gratuita, a aplicação da vacina contra a gripe 
Influenza e H1N1, evitando aglomeração de pessoas nos postos de saúde, durante o 
período de campanha nacional”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.674, de 2020, de 
autoria do Deputado Leandro Grass, que “sugere ao Exmo. Sr. Governador do 
Distrito Federal, por intermédio da Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social, 
que elabore um plano de contingência em relação às urnas funerárias utilizadas nos 
enterros sociais”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.675, de 2020, de 
autoria do Deputado Robério Negreiros, que “sugere ao Poder Executivo do Distrito 
Federal, a suspensão da cobrança da tarifa de água e energia por 90 dias para as 
pessoas de baixa renda, no período de pandemia no âmbito do Distrito Federal”.  

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.676, de 2020, de 
autoria do Deputado Leandro Grass, que “sugere ao Exmo. Sr. Governador do 
Distrito Federal que altere o Decreto nº 40.539, de 2020, para que sejam suspensas 
as atividades da Construção Civil”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.677, de 2020, de 
autoria do Deputado Leandro Grass, que “sugere ao Exmo. Sr. Governador do 
Distrito Federal, por intermédio da Secretaria de Estado de Educação, que, ‘diante do 
artigo 72, parágrafo único, do Decreto nº 40.539/2020, não haja qualquer redução 
remuneratória aos empregados das creches conveniadas’”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.678, de 2020, de 
autoria do Deputado Eduardo Pedrosa, que “sugere ao Poder Executivo do Distrito 
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Federal, em decorrência da pandemia causada pelo Coronavírus (Covid-19), 
decretação de estado de calamidade pública no âmbito do Distrito Federal”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.679, de 2020, de 
autoria do Deputado Delegado Fernando Fernandes, que “sugere ao Exmo. Sr. 
Governador do Distrito Federal providências no sentido de evitar o funcionamento de 
escritórios e demais atividades em edifícios corporativos, no âmbito do Distrito 
Federal”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.680, de 2020, de 
autoria do Deputado Leandro Grass, que “sugere ao Exmo. Sr. Governador do 
Distrito Federal, por intermédio da Secretaria da Casa Civil, ‘que, respeitadas as 
regras de prevenção, seja permitida a atividade comercial de pet shops’”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.681, de 2020, de 
autoria do Deputado Eduardo Pedrosa, que “sugere ao Poder Executivo do Distrito 
Federal, em decorrência dos impactos econômicos e financeiros causados pela 
pandemia do Covid-19, suspensão, por 90 dias, de atos de cobrança das dívidas para 
com o Tesouro do Distrito Federal, bem como adoção de medidas facilitadoras para 
negociação e renegociação das mesmas’”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.682, de 2020, de 
autoria do Deputado Eduardo Pedrosa, que “sugere ao Poder Executivo do Distrito 
Federal que seja elaborado e submetido à Câmara Legislativa do Distrito Federal 
projeto de lei concedendo abatimento do IPTU – Imposto Predial e Territorial 
Urbano, relativo ao exercício de 2020, para os estabelecimentos comerciais e 
industriais que tiverem suas atividades econômicas suspensas por determinação 
governamental, em decorrência da pandemia do Covid-19”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.683, de 2020, de 
autoria do Deputado Eduardo Pedrosa, que “sugere ao Poder Executivo do Distrito 
Federal, por intermédio da Secretaria de Economia – SEE/DF, que seja editado ato 
normativo alterando o calendário de vencimento das parcelas do IPTU – Imposto 
Predial e Territorial Urbano e da TLP – Taxa de Limpeza Pública, do exercício de 
2020, de forma que o vencimento das parcelas ocorra nos meses de agosto a 
dezembro do presente ano”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.684, de 2020, de 
autoria do Deputado Leandro Grass, que “sugere ao Governador do Distrito Federal, 
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por intermédio da Secretaria de Estado de Economia, implemente auxílio financeiro 
para pagamento de parcela da folha de pagamento dos pequenas e médias 
empresas mais afetados pelos decretos de suspensão de atividades e que se 
comprometerem a manter os postos de trabalho existentes – bares, restaurantes, 
estabelecimentos de ensino, academias, lojas de shopping, escritórios de 
contabilidade, quiosques e ambulantes com autorização de funcionamento em 
parques”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.685, de 2020, de 
autoria do Deputado Leandro Grass, que “sugere ao Governador do Distrito Federal, 
por intermédio da Secretaria de Estado de Economia, implemente auxílio financeiro 
no valor mínimo 150 reais a 200 reais para os microempreendedores individuas 
atividades afetadas pela pandemia do Covid-19, no período em que perdurar a 
suspensão de suas atividades”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.686, de 2020, de 
autoria do Deputado Leandro Grass, que “sugere ao Governador do Distrito Federal, 
por intermédio da Secretaria de Estado de Economia, que adote medidas de 
prevenção à atividade empresarial no Distrito Federal, em razão do Covid-19”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.687, de 2020, de 
autoria do Deputado Leandro Grass, que “sugere ao Governador do Distrito Federal, 
por intermédio das Secretarias de Estado de Desenvolvimento Social e Saúde, que 
implemente medidas para conceder auxílio financeiro aos catadores, bem como 
forneça equipamento de proteção individual, em razão de descarte de possível 
material contaminado nos lixos da cidade em razão da pandemia do Covid-19”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.688, de 2020, de 
autoria do Deputado Leandro Grass, que “sugere ao Governador do Distrito Federal, 
por intermédio da Secretaria de Estado de Saúde, que entabule parcerias com a 
Universidade de Brasília e a Fundação Oswaldo Cruz para a massificação de 
realização de testes do Covid-19 nas pessoas assintomáticas”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.689, de 2020, de 
autoria do Deputado Leandro Grass, que “sugere ao Governador do Distrito Federal, 
por intermédio da Secretaria de Estado de Saúde, que, quando da coleta de dados 
sobre o Covid-19, desagregue aqueles dados de contaminação, tratamento e 
morbidade por Região Administrativa do DF e pelas cidades do entorno para e 
verificar a eficiência e eficácia das políticas governamentais locais no combate à 
pandemia”. 
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Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.690, de 2020, de 
autoria do Deputado Leandro Grass, que “sugere ao Governador do Distrito Federal, 
por intermédio da Secretaria de Estado de Saúde, que adote medidas de 
identificação dos profissionais de saúde do grupo de risco e impacto no atendimento, 
em caso de afastamento, em razão do Decreto 40.520/2020”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.691, de 2020, de 
autoria do Deputado Leandro Grass, que “sugere ao Governador do Distrito Federal, 
por intermédio da Secretaria de Estado de Saúde, que crie programa de voluntariado 
para profissionais de saúde que queiram colaborar no atendimento no âmbito 
distrital, especialmente durante a crise do Covid-19”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.692, de 2020, de 
autoria do Deputado Leandro Grass, que “sugere ao Governador do Distrito Federal, 
por intermédio da Secretaria de Estado de Mobilidade e Transporte, adote medidas 
de prevenção para funcionários e usuários do sistema de transporte do Distrito 
Federal durante a crise do Covid-19”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.693, de 2020, de 
autoria do Deputado Eduardo Pedrosa, que “sugere ao Poder Executivo do Distrito 
Federal, por intermédio Banco de Brasília – BRB, a adoção de medidas para liberação 
de linha de crédito especial às empresas que não demitirem funcionários durante o 
período da pandemia do novo coronavírus”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.694, de 2020, de 
autoria do Deputado Leandro Grass, que “sugere ao Governador do Distrito Federal, 
por intermédio da Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social, que adote 
medidas para efetivar a assistência social no Distrito Federal, para aplacar os efeitos 
da crise do Covid-19 nas populações mais vulneráveis”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.695, de 2020, de 
autoria do Deputado Leandro Grass, que “sugere ao Governador do Distrito Federal, 
por intermédio das Secretarias de Estado de Saúde e Desenvolvimento Social, que 
adote imediatas medidas de prevenção à disseminação do Covid-19, no Centro 
Educacional de Audição e Linguagem Ludovico Pavoni – CEAL/LP”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.696, de 2020, de 
autoria do Deputado Leandro Grass, que “sugere ao Governador do Distrito Federal, 



 CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

31 03 2020 19h01min 14ª Sessão Extraordinária (Remota) 42 

 

por intermédio da Secretaria de Estado de Cultura e Economia Criativa, que abra 
editais do Fundo de Apoio à Cultura para realização de apresentações culturais via 
internet, em virtude da crise do Covid-19”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.697, de 2020, de 
autoria do Deputado José Gomes, que “sugere ao Poder Executivo, por intermédio 
do Governador do Distrito Federal, das Secretarias de Estado de Justiça (SEJUS) e de 
Economia (SEFP), e do Instituto de Defesa do Consumidor do Distrito Federal 
(PROCON/DF), o planejamento e a execução de concurso público para o provimento 
de cargos no PROCON/DF, bem como a melhoria do plano de carreira dos 
respectivos servidores desta instituição”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.698, de 2020, de 
autoria do Deputado José Gomes, que “sugere ao Poder Executivo, por intermédio 
da Secretaria de Estado da Saúde, que implante o sistema de remessa de 
medicamentos de alto custo na modalidade delivery aos idosos, deficientes, pessoas 
com dificuldade de locomoção, portadores de doenças crônicas, imunossupressoras, 
imunodepressoras, respiratórias graves, infecciosas, bem como pessoas em 
tratamento contra o câncer, transplantadas e doentes renais”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.699, de 2020, de 
autoria do Deputado Leandro Grass, que “sugere ao Governador do Distrito Federal, 
por intermédio da Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social, que adote 
medidas de prevenção efetivas contra o Covid-19 para os servidores e usuários das 
Casas de Passagem do Distrito Federal”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.700, de 2020, de 
autoria do Deputado Eduardo Pedrosa, que “sugere ao Poder Executivo do Distrito 
Federal, por intermédio da Secretaria de Estado de Economia, a adoção de medidas 
para liberação de auxílio mensal aos microempreendedores individuais durante o 
período de dificuldades financeiras em decorrência da pandemia do novo 
coronavírus”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.701, de 2020, de 
autoria do Deputado Leandro Grass e Cláudio Abrantes, que “sugere ao 
Excelentíssimo Governador do Distrito Federal, por intermédio da Casa Civil, a 
inclusão de servidores cardiopatas, diabéticos, e/ou com doenças crônicas e 
autoimunes entre os autorizados pelo Distrito Federal para a realização de 
teletrabalho durante o período considerado como pandemia de Covid-19 pela 
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Organização Mundial da Saúde (OMS), com a consequente alteração do Decreto n° 
40.520/2020”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.702, de 2020, de 
autoria do Deputado Eduardo Pedrosa, que “sugere ao Poder Executivo do Distrito 
Federal, por intermédio do Serviço de Limpeza Urbana – SLU, que, em virtude da 
pandemia do coronavírus (Covid-19), suspenda das atividades de fiscalização de rua, 
os servidores e funcionários terceirizados acometidos por doenças crônicas 
relacionadas nas orientações da Organização Mundial da Saúde – OMS como grupo 
de risco”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.703, de 2020, de 
autoria do Deputado Reginaldo Sardinha, que “sugere ao Poder Executivo, por 
intermédio do Governador do Distrito Federal, medidas que visem minimizar o 
impacto econômico ao Setor Produtivo no DF, decorrentes de medidas de combate 
ao Covid-19, adotadas pelo GDF por meio de sucessivas Portarias”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.704, de 2020, de 
autoria do Deputado Reginaldo Sardinha, que “sugere ao Poder Executivo do Distrito 
Federal que solicite a Secretaria de Segurança Pública, o fornecimento de luvas, 
máscaras, óculos e álcool em gel para os servidores do sistema penal”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.705, de 2020, de 
autoria do Deputado Reginaldo Sardinha, que “sugere ao Poder Executivo do Distrito 
Federal que ‘solicite à Secretaria de Segurança Pública, a suspensão de atendimento 
a advogados no sistema penitenciário do DF, a disponibilidade de Policiais Penais em 
Sistema de Sobreaviso e a redução de procedimentos internos nas penitenciárias’”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.706, de 2020, de 
autoria do Deputado Reginaldo Sardinha, que “sugere ao Poder Executivo do Distrito 
Federal que solicite a Secretaria de Justiça e Cidadania, o fornecimento de luvas, 
máscaras, óculos e álcool em gel para os servidores do sistema socioeducativo”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.707, de 2020, de 
autoria do Deputado Rafael Prudente, que “sugere ao Poder Executivo, por 
intermédio do Departamento de Trânsito DETRAN/DF, um estudo para verificar a 
viabilidade da implantação de semáforo no acesso a Águas Claras, vindo do Areal – 
Região Administrativa de Águas Claras – RA XX”. 

Item extrapauta: 
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Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.708, de 2020, de 
autoria do Deputado Rafael Prudente, que “sugere ao Poder Executivo do Distrito 
Federal, por intermédio da Secretaria de Estado de Educação, a construção de 
creche comunitária na Quadra 500 e na 800 do Recanto das Emas, na Região 
Administrativa do Recanto das Emas – RAXV”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.709, de 2020, de 
autoria do Deputado Chico Vigilante, que “sugere ao Governo do Distrito Federal a 
suspensão do pagamento da taxa de uso e ocupação das feiras no Distrito Federal”. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Indicação nº 3.710, de 2020, de 
autoria da Deputada Arlete Sampaio, que “sugere ao Governador do Distrito Federal 
conceder a gratuidade das refeições servidas nos Restaurantes Comunitários para 
pessoas inscritas no CadÚnico ou que constam no Sistema Integrado de 
Desenvolvimento Social/SIDS da Secretaria de Desenvolvimento Social do DF, 
enquanto perdurar a pandemia do Coronavírus”. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam as indicações permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

As indicações estão aprovadas com a presença de 17 Deputados. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA – Sr. Presidente, solicito o 
uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA (PT. Sem revisão do orador.) 
– Sr. Presidente, eu vou fazer uma sugestão. Em a gente votando hoje o projeto 
acertado com a Deputada Arlete Sampaio, com a nossa bancada, dos 10 milhões 
para a saúde, seria importante o governo assumir o compromisso de mandar logo 
amanhã cedo, um crédito suplementar, não importa se o valor vai ser de 50, de 100 
ou de 200 mil, para que a gente possa apresentar as emendas, remanejando 
recursos para compra das cestas básicas. Eu já estou destinando 600 mil reais para 
comprar cestas. Agora eu quero que a cesta chegue à pessoa que está passando 
fome. Por isso, tem que comprar o mais rápido possível. 

Segundo, Sr. Presidente, eu quero parabenizar os jornalistas brasileiros por 
um gesto característico do que é nossa imprensa. Esse capitão capiroto, que está na 
Presidência da República, vem atacando os jornalistas há mais de um ano. Eu 
conversava outro dia com um jornalista que de vez em quando dá plantão naquela 
porta do Alvorada, e ele falou: “Chico, qualquer dia nós vamos apanhar do povo que 
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tem lá, um bando que vai lá para apoiar o capiroto”. Hoje, mais uma vez ele 
desacatou os jornalistas. Os jornalistas fizeram um gesto que só tinha acontecido na 
ditadura militar, quando o Figueiredo distratava a categoria. Um dia enquanto ele os 
distratava, os fotógrafos, repórteres fotográficos, todos colocaram as máquinas no 
chão e não o fotografaram. Hoje, os jornalistas largaram o capiroto falando sozinho, 
deixaram-no sozinho e largaram a entrevista que ele estava dando. É para mostrar a 
importância que tem a imprensa brasileira. Homens e mulheres repórteres, 
fotógrafos, cinegrafistas, a única coisa que querem é noticiar bem os fatos, e ele 
anseia por uma ditadura para que as pessoas não possam divulgar. 

Portanto, parabéns aos jornalistas brasileiros por esse gesto que está 
repercutindo no mundo inteiro. Parabéns, imprensa brasileira! 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra ao 
Deputado Cláudio Abrantes. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES – Sr. Presidente, eu tinha pedido para falar 
anteriormente, mas o Deputado Chico Vigilante parece que tem um radarzinho, uma 
bola de cristal. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – É a linha direta com o 
Buriti, Deputado. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (PDT. Sem revisão do orador.) – E a 
informação vem para S.Exa. primeiro. Então, já temos um compromisso, sim. 
Amanhã, nós teremos um crédito chegando na Casa com o qual todos os Deputados 
poderão fazer suas emendas para cestas básicas, para o que achar de direito, para 
todos contribuírem neste momento difícil para nossa população. 

Então, a gente cumpre o rito, o acordo, para que a gente possa votar hoje o 
crédito de 10 milhões com a emenda da Deputada Arlete Sampaio. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Srs. Deputados, todos 
estão de acordo com a votação desse projeto de lei no dia de hoje, sendo feito esse 
compromisso de o governo encaminhar um novo crédito para apreciação amanhã ou 
na próxima semana? (Pausa.) 

Não havendo manifestação em contrário, passo ao próximo item. 

Item nº 4: 

Discussão e votação, em primeiro turno, do Projeto de Lei nº 1.085, de 
2020, de autoria do Poder Executivo, que “abre crédito suplementar à Lei 
Orçamentária Anual do Distrito Federal no valor de R$10.293.075,00 (dez milhões, 
duzentos e noventa e três mil e setenta e cinco reais).” 

A proposição não recebeu parecer das comissões. A Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças deverá se manifestar. 

Solicito ao Relator, Deputado Agaciel Maia, que emita parecer sobre a 
matéria. (Pausa.) 
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DEPUTADO HERMETO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

 DEPUTADO HERMETO (MDB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, eu só 
queria lembrar ao Deputado Chico Vigilante que hoje tem pronunciamento do 
Presidente capitão às 20h30min., viu, Deputado? Vai ter muita coisa para V.Exa. 
comentar amanhã.  

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Ok. Deputado. Está feito o 
registro. (Pausa.) 

Só peço um minuto enquanto faço contato com o Deputado Agaciel Maia. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, só para explicar a todos os Parlamentares que a emenda foi feita ao 
anexo, que discriminava para que esse recurso serviria. 

Então, nós fizemos uma emenda para que esses recursos fossem para a 
aquisição de equipamentos de proteção individual e também para aquisição de 
respiradores. 

DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS – Sr. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS (PDT. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, só acrescentando à fala do Deputado Chico Vigilante, agora, há pouco, 
referente à indevida ação do mandatário brasileiro em relação à imprensa. 

Você sabe que, na verdade, a imprensa deixou de escutar o Presidente 
agora, há pouco, porque S.Exa. botou uma claque de apoiadores na porta do Palácio 
para, assim que a imprensa fizesse pergunta que julgar inadequada, xingá-los e vaiá-
los. 

(Falha na gravação.) 

DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS – ... Justiça, Sérgio Moro, não sei se o 
Presidente o escuta, lembrar ele dos artigos da Constituição que jogar a claque de 
apoiadores contra a imprensa numa democracia é crime de responsabilidade, sujeito, 
inclusive, como fez o Deputado Leandro Grass, a protocolar pedido de impeachment. 
Ele usou uma claque de apoiadores para vaiar e xingar a imprensa, só porque lhe 
perguntaram por que ele desrespeitara a orientação do seu Ministro da Justiça e saiu 
às ruas do Distrito Federal, no domingo – infelizmente, na nossa Ceilândia, Deputado 
Chico Vigilante. 
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Ou seja, como diz um analista, esse Presidente é uma bomba biológica, onde 
ele anda vai espalhando o vírus, seja por estar contaminado ou não, seja pela 
ignorância que ele carrega. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra ao 
Deputado Agaciel Maia, para relatar a matéria. 

 DEPUTADO AGACIEL MAIA (PL. Para emitir parecer.) – Sr. Presidente, Srs. 
Deputados, parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças ao Projeto de 
Lei nº 1.085, de 2020, de autoria do Poder Executivo, que “abre crédito suplementar 
à Lei Orçamentária Anual do Distrito Federal no valor de R$10.293.075,00 (dez 
milhões, duzentos e noventa e três mil e setenta e cinco reais).” 

No âmbito da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, examinados os 
aspectos do projeto e da emenda, que está de acordo com a legislação e as leis 
orçamentárias, somos pela admissibilidade e aprovação do projeto com a emenda 
apresentada. 

  PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

Em discussão o Projeto de Lei nº 1.085, de 2020, em primeiro turno. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Em atendimento ao Requerimento nº 1.416, nos termos da convocação 
desta Presidência publicada no Diário da Câmara Legislativa, no dia 30 de março, 
convoco as Sras. e os Srs. Deputados para a sessão extraordinária, com início 
imediato após esta sessão extraordinária, para a apreciação do item único: discussão 
e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.085, de 2020. 

Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a sessão. 

(Levanta-se a sessão às 19h45min.) 
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